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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

次期計画の策定に当たり、幼児教育・保育サービスや地域の子ども・子育て支援事業に

係る必要な「量の見込み」を算出するため、実際に子育てに関わる市民から、これらのサー

ビスや事業の「現在の利用状況」や「今後の利用希望」などを把握し、今後の子育て支援

施策を推し進めていくうえでの基礎資料とするもの。 

 

２ 調査対象 

○ 尼崎市内在住の未就学児のいる世帯の保護者  3,000 人 

○ 尼崎市内在住の小学生のいる世帯の保護者  3,000 人 

 

３ 調査期間 

令和６年４月23日（火）～令和６年５月20日（月） 

 

４ 調査方法 

住民基本台帳をもとに、対象児童のいる世帯を無作為抽出し、郵送により配付、ＷＥＢ

による回収 

 

５ 回収状況 

 配付数 有効回答数 有効回答率 

就学前（保護者） 3,000通 1,368通 45.6％ 

小学生（保護者） 3,000通 1,358通 45.3％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

⚫ 回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小

数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があ

ります。 

⚫ 複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかとい

う見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

⚫ クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単

純集計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複

数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表や

グラフを作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

⚫ 調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを、 

 で網かけをしています。（無回答を除く） 

  



2 

Ⅱ 調査票 

１ 就学前（保護者） 

 



3 

 

 
 

 



4 

 

 
 

 



5 

 

 
 

 



6 

 

 
 

 



7 

 

 
 

 



8 
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２ 小学生（保護者） 

 
 

 



10 

 

 
 

 



11 

 

 
 

 



12 
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Ⅲ 調査結果 

１ 就学前（保護者） 

（１）回答者属性 

問４ あなたは、お子さんからみて、どなたですか 

 

回答者は、「父親」が12.6％、「母親」が87.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたの配偶者（パートナー）について、お答えください 

 

配偶者・パートナーの有無は、 「配偶者（パートナー）がいる」が95.2％、「配偶者（パー

トナー）はいない」が4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんとご家族の状況について 

問２ お子さんの生年月をお答えください 

 

子どもの年齢は、 「 歳」が18.9％で最も多く、次いで「１歳」が17.9％、「４歳」が17.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.6 87.1

0.0

0.3

父親 母親

その他

無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

95.2 4.8 0.0

配偶者（パートナー）がいる

配偶者（パートナー）はいない

無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

18.9 17.9 15.0 16.0 17.0 14.8 0.4

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問３ 家族の人数とお子さんを含めたきょうだいの人数をお書きください 

 

ア 家族の人数 

家族の人数は、「３人」が61.6％で最も多く、次いで「４人」が29.8％、「５人」が4.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ きょうだい数 

きょうだいの人数（本人を含む）は、「１人」が65.4％で最も多く、次いで「２人」が

28.9％、「３人」が3.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.3

61.6

29.8

4.5

0.4

0.1

0.4

0 20 40 60 80

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

(%)
(n=1,368)

65.4

28.9

3.8

0.2

0.0

0.0

1.6

0 20 40 60 80

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

(%)
(n=1,368)
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのは、そのお子さんからみて、

どなたですか 

 

お子さんの子育てを主に行っているのは、「父母ともに」が55.3％で最も多く、次いで

「主に母親」が43.8％、「主に父親」が0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）お住まいの地域などについて 

問１ お住まいの地区はどれですか 

 

居住地区は、 「園田地区」が24.6％で最も多く、次いで「武庫地区」が18.7％、「立花地

区」が17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問７ 尼崎市にお住まいになって、通算して何年になりますか 

 

尼崎市での居住年数は、 「20年以上」が26.5％で最も多く、次いで「５年以上10年未満」

が26.0％、「３年以上５年未満」が20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

55.3

43.8

0.3

0.2

0.1

0.3

46.1

51.4

0.4

0.5

0.3

1.2

0 20 40 60

令和６年度調査

(n=1,368)

平成30年度調査

(n=1,565)

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

(%)

12.6 14.6 10.9 17.3 18.7 24.6 1.2

中央地区 小田地区 大庄地区 立花地区 武庫地区 園田地区 無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.3 15.1 20.9 26.0 4.5 2.4 26.5 0.3

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満
５年以上

10年未満

10年以上15年未満

15年以上20年未満

20年以上 無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（４）お子さんの保護者の就労状況について 

問８－１ お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、お答

えください 

 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労中」が32.6％で最も多く、次いで「フルタイム

で就労しているが、産休・育休・介護休業中」が23.9％、「以前は就労していたが、現在

は就労していない」が23.4％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「フルタイムで就労中」が7.9ポイント、「フルタイムで

就労しているが、産休・育休・介護休業中」が17.3ポイント、それぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１－１ 就労されている方にうかがいます 

就労状況（１週あたりの就労日数、土日の就労の有無、１日あたりの就労

時間、家を出る時刻と帰宅時刻）について、お答えください 

 

ア １週あたりの就労日数 

１週あたりの就労日数は、「５日」が77.5％で最も多く、次いで「４日」が9.9％、「６

日」が5.4％となっています。 

 

 

 

 

  

  

32.6

23.9

17.1

2.6

23.4

0.4

0.0

24.7

6.6

26.4

1.7

33.1

1.7

5.8

0 10 20 30 40

令和６年度調査

(n=1,368)

平成30年度調査

(n=1,561)

フルタイムで就労中

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で就労中

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・
介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)

0.7

1.0

3.0

9.9

77.5

5.4

0.6

2.1

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1,043)
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、いずれも「５日」が最も多く、なかでもフルタイムの割

合が90％弱と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 土日の就労の有無 

土日の就労は、「無し」が55.2％で最も多く、次いで「土曜」が41.7％、「日曜」が19.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、「土曜」、「日曜」とも“フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中”の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.7

19.0

55.2

1.5

0 20 40 60

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=1,043)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

フルタイムで就労中 446 0.2 - 0.2 2.0 89.9 6.1 0.9 0.7

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 - - - 1.8 88.7 4.6 0.3 4.6

パート・アルバイト等で就労中 234 2.6 3.4 12.4 34.2 41.0 5.6 0.4 0.4

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 - 5.6 2.8 22.2 58.3 2.8 - 8.3

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

土
曜

日
曜

無
し

無
回
答

フルタイムで就労中 446 40.1 15.5 57.8 0.7

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 46.2 26.3 49.8 3.1

パート・アルバイト等で就労中 234 39.7 15.0 56.4 0.9

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 33.3 22.2 63.9 2.8
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ウ １日あたりの就労時間 

１日あたりの就労時間は、「８～９時間未満」が35.2％で最も多く、次いで「７～８

時間未満」が23.7％、「６～７時間未満」が15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムでは「８～９時間未満」が、“パート・アル

バイト等で就労中”では「５～６時間未満」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.4

4.4

6.9

15.6

23.7

35.2

6.3

4.1

2.3

0 10 20 30 40

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=1,043)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

４
時
間
未
満

４
～

５
時
間
未
満

５
～

６
時
間
未
満

６
～

７
時
間
未
満

７
～

８
時
間
未
満

８
～

９
時
間
未
満

９
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

無
回
答

フルタイムで就労中 446 0.2 0.9 2.2 19.1 29.4 39.5 5.2 3.1 0.4

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 - - 0.3 4.6 18.7 50.5 12.5 8.6 4.9

パート・アルバイト等で就労中 234 5.6 16.7 25.2 23.5 18.8 8.1 0.4 0.4 1.3

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 2.8 8.3 5.6 22.2 30.6 19.4 2.8 - 8.3
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エ 家を出る時刻 

家を出る時刻は、「８時台」が42.1％で最も多く、次いで「７時台」が38.4％、「９時

台」が7.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムでは「７時台」が、パート・アルバイト等で

は「８時台」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

4.8

38.4

42.1

7.6

3.4

3.2

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

(%)
(n=1,043)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

６
時
よ
り
前

６
時
台

７
時
台

８
時
台

９
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

フルタイムで就労中 446 0.4 4.3 44.4 43.3 5.4 0.7 1.6

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 1.5 8.6 48.6 31.8 4.6 0.6 4.3

パート・アルバイト等で就労中 234 - - 15.0 53.8 16.7 11.1 3.4

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 - 8.3 22.2 44.4 2.8 11.1 11.1
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オ 帰宅時刻 

帰宅時刻は、「18時台」が37.7％で最も多く、次いで「17時台」が25.5％、「19時台」

が12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムでは「18時台」が、“パート・アルバイト等

で就労中”では「17時台」が最も多く、“パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中”では「17時台」と「18時台」が同率で最も多くなっています。 

 

  

1.7

0.7

2.1

2.9

8.0

25.5

37.7

12.8

3.4

2.1

3.3

0 10 20 30 40

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=1,043)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

1
3
時
よ
り
前

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

フルタイムで就労中 446 0.4 - - 0.2 7.4 31.8 45.3 11.2 1.3 0.7 1.6

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 0.6 - - 0.6 2.1 15.9 39.4 23.5 8.0 5.2 4.6

パート・アルバイト等で就労中 234 5.6 3.0 9.4 11.5 16.7 25.2 20.9 2.1 1.3 0.9 3.4

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 2.8 - - - 11.1 36.1 36.1 2.8 - - 11.1
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問８－１－２ フルタイム以外で就労されている方にうかがいます 

フルタイムへの転換希望について、お答えください 

 

フルタイム以外で就労していると回答した人に、母親のフルタイムの転換希望をたず

ねると、「フルタイム以外での就労を続けることを希望」が44.1％で最も多く、次いで「フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みはない」が28.5％、「フルタイムへの転

換希望があり、今後実現する見込み」が12.6％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みは

ない」は7.3ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１－３ 就労していない方にうかがいます 

就労希望について、お答えください 

 

就労していないと回答した人に、母親の就労希望をたずねると、「1年より先に就労した

い」が41.5％で最も多く、次いで「就労の予定はない」が29.2％、「すぐにでも、もしく

は1年以内に就労したい」が28.9％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい」が3.3ポ

イント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.6

28.5

44.1

4.1

10.7

10.7

21.2

52.5

5.5

10.0

0 20 40 60

令和６年度調査

(n=270)

平成30年度調査

(n=438)

フルタイムへの転換希望があり、今後実現する見込み

フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みは
ない

フルタイム以外での就労を続けることを希望

就労をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

29.2

27.8

41.5

41.7

28.9

25.6

0.3

5.0

就労の予定はない 1年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

令和６年度調査
(n=325)

平成30年度調査
(n=544)

(%)
0 20 40 60 80 100



23 

ア 就労開始時期 

「１年より先に就労したい」と回答した人に、一番下の子どもが何歳になったら就労

したいかをたずねると、「３歳」が34.8％で最も多く、次いで「７歳以上」が16.3％、

「６歳」が15.6％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「３歳」が15.9ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１－４ 就労していない方にうかがいます 

希望する就労形態について、お答えください 

 

ア 希望する就労形態 

就労意向がある母親に希望する就労形態についてたずねると、「フルタイム」が16.2％、

「パート・アルバイト等」が83.8％となっています。 

 

 

 

 

イ パート・アルバイトの就労日数 

「パート・アルバイト等」と回答した人に、１週あたりの日数と１日あたりの就労時

間をたずねると、就労日数は「３日」が42.2％で最も多く、次いで「４日」が38.0％、

「５日」が14.6％となっています。就労時間は、「５～６時間未満」が38.0％で最も多

く、次いで「４～５時間未満」が34.4％、「６～７時間未満」が15.6％となっています。 

 

【就労日数】 【就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.2 83.8 0.0

フルタイム パート・アルバイト等 無回答

全体
(n=229)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.6

3.6

42.2

38.0

14.6

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)

(n=192)

4.2

34.4

38.0

15.6

1.6

4.2

0.0

0.5

1.6

0 10 20 30 40

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)

(n=192)

6.7

3.1

8.1

2.2

34.8

18.9

9.6

15.4

8.1

4.8

15.6

14.5

16.3

33.4

0.7

7.5

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

令和６年度調査
(n=135)

平成30年度調査
(n=227)

(%)
0 20 40 60 80 100
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ウ 土日の就労の有無 

土日の就労の有無は、「無し」が87.8％で最も多く、次いで「土曜」が10.5％、「日曜」

が4.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－２ お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、お答

えください 

 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労中」が92.8％で最も多く、次いで「フルタイム

で就労しているが、産休・育休・介護休業中」が2.1％、「以前は就労していたが、現在は

就労していない」が1.2％となっています。 

平成30年度調査と比較しても、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.5

4.4

87.8

0.4

0 20 40 60 80 100

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=229)

92.8

2.1

0.6

0.1

1.2

0.1

3.1

94.5

0.3

0.8

0.0

0.5

0.0

3.9

0 20 40 60 80 100

令和６年度調査

(n=1,368)

平成30年度調査

(n=1,463)

フルタイムで就労中

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で就労中

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・
介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
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問８－２－１ 就労されている方にうかがいます 

就労状況（１週あたりの就労日数、土日の就労の有無、１日あたりの就労

時間、家を出る時刻と帰宅時刻）について、お答えください 

 

ア １週あたりの就労日数 

１週あたりの就労日数は、「５日」が74.5％で最も多く、次いで「６日」が19.6％、

「７日」が2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

イ 土日の就労の有無 

土日の就労は、「無し」が48.5％で最も多く、次いで「土曜」が46.3％、「日曜」が28.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1

0.2

0.7

0.5

74.5

19.6

2.1

2.4

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1,309)

46.3

28.3

48.5

3.2

0 20 40 60

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=1,309)
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ウ １日あたりの就労時間 

１日あたりの就労時間は、「８～９時間未満」が43.0％で最も多く、次いで「10時間

以上」が32.8％、「９～10時間未満」が13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 家を出る時刻 

家を出る時刻は、「７時台」が40.9％で最も多く、次いで「８時台」が27.2％、「６時

台」が14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.2

0.5

5.8

43.0

13.6

32.8

4.0

0 10 20 30 40 50

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=1,309)

3.6

14.4

40.9

27.2

4.7

4.0

5.3

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

(%)
(n=1,309)
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オ 帰宅時刻 

帰宅時刻は、「19時台」が23.8％で最も多く、次いで「21時以降」が20.7％、「18時台」

が19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－２－２ フルタイム以外で就労されている方にうかがいます 

フルタイムへの転換希望について、お答えください 

 

フルタイム以外で就労している父親に、フルタイムの転換希望をたずねると、「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現する見込みはない」が40.0％で最も多く、次いで「フル

タイムへの転換希望があり、今後実現する見込み」が20.0％、「フルタイム以外での就労

を続けることを希望」が10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8

0.3

0.2

0.1

1.1

5.5

19.7

23.8

19.3

20.7

5.5

0 10 20 30

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=1,309)

20.0

40.0

10.0

0.0

30.0

0 10 20 30 40 50

フルタイムへの転換希望があり、今後実現する見込み

フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みは
ない

フルタイム以外での就労を続けることを希望

就労をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答

(%)
(n=10)
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問８－２－３ 就労していない方にうかがいます 

就労希望について、お答えください 

 

就労していないと回答した人に、父親の就労希望をたずねると、「就労の予定はない」

と「すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい」がそれぞれ41.2％で最も多く、次いで

「1年より先に就労したい」が17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

ア 就労開始時期 

「１年より先に就労したい」と回答した人に、一番下の子どもが何歳になったら就労し

たいかをたずねると、「４歳」が66.7％で最も多く、次いで「５歳」が33.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

問８－２－４ 就労していない方にうかがいます 

希望する就労形態について、お答えください 

 

就労意向がある父親に、父親が希望する就労形態をたずねると、「フルタイム」が90.0％

で、「パート・アルバイト等」が10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

41.2 17.6 41.2 0.0

就労の予定はない 1年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

全体
(n=17)

(%)
0 20 40 60 80 100

90.0 10.0 0.0

フルタイム

パート・アルバイト等

無回答

全体
(n=10)

(%)
0 20 40 60 80 100

66.7 33.3

４歳 ５歳

全体
(n=3)

(%)
0 20 40 60 80 100
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イ パート・アルバイトの就労日数 

「パート・アルバイト等」と回答した人に、１週あたりの日数と１日あたりの就労時

間をたずねると、就労日数は「４日」、就労時間は「５～６時間未満」と回答していま

す。 

【就労日数】 【就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 土日の就労の有無 

土日の就労の有無は、「無し」が80.0％で最も多く、次いで「土曜」が20.0％、「日曜」

が10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0

10.0

80.0

0.0

0 20 40 60 80 100

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=10)

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1)

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=1)
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（５）育児休業取得状況について 

問９－１ 母親の育児休業の取得状況について、お答えください 

 

母親の育休の取得状況は、「取得した（取得中である）」が63.0％で最も多く、次いで「働

いていなかった」が21.8％、「取得していない」が14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１－１ 育児休業を取得した方にうかがいます 

育児休業の取得期間はお子さんが何歳何か月まででしたか。（取得中の場

合は現在の取得予定期間）また、希望取得期間は何歳何か月まででしたか 

 

ア 実際の取得期間 

母親が育児休業を取得したと回答した人に、母親の実際の取得期間をたずねると、

「１歳～１歳５か月」が40.4％で最も多く、次いで「６か月～11か月」が25.5％、「１

歳６か月～１歳11か月」が16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.8 63.0 14.8 0.4

働いていなかった 取得した（取得中である）

取得していない

無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.8

25.5

40.4

16.1

6.8

2.4

3.4

0.6

0 10 20 30 40 50

０～５か月

６か月～11か月

１歳～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳～２歳５か月

２歳６か月～２歳11か月

３歳以上

無回答

(%)
(n=862)
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イ 希望取得期間 

母親が育児休業を取得したと回答した人に、母親の希望取得期間をたずねると、「１

歳～１歳５か月」が41.9％で最も多く、次いで「２歳～２歳５か月」が17.1％、「１歳

６か月～１歳11か月」が14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１－２ 職場復帰の時期が希望より早かった方にうかがいます 

希望より早く職場復帰した理由について、お答えください 

 

母親が希望より早く職場復帰した理由は、「子どもを希望する保育施設に入所させるた

め」が63.2％で最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が

21.6％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.9

7.7

41.9

14.7

17.1

2.1

13.1

1.6

0 10 20 30 40 50

０～５か月

６か月～11か月

１歳～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳～２歳５か月

２歳６か月～２歳11か月

３歳以上

無回答

(%)
(n=862)

63.2

2.9

21.6

21.4

14.4

0 20 40 60 80

子どもを希望する保育施設に入所させるため

配偶者（パートナー）や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

無回答

(MA%)
(n=416)
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問９－２ 父親の育児休業の取得状況について、お答えください 

 

父親の育休の取得状況は、「取得していない」が77.0％で最も多く、次いで「取得した

（取得中である）」が18.9％、「働いていなかった」が1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２－１ 育児休業を取得した方にうかがいます 

育児休業の取得期間はお子さんが何歳何か月まででしたか。（取得中の場

合は現在の取得予定期間）また、希望取得期間は何歳何か月まででしたか 

 

ア 実際の取得期間 

父親が育児休業を取得したと回答した人に、父親の実際の取得期間をたずねると、

「 ～５か月」が77.1％で最も多く、次いで「６か月～11か月」が12.8％、「１歳～１

歳５か月」が4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.1

18.9 77.0 3.0

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない 無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

77.1

12.8

4.3

1.6

1.9

0.0

0.0

2.3

0 20 40 60 80

０～５か月

６か月～11か月

１歳～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳～２歳５か月

２歳６か月～２歳11か月

３歳以上

無回答

(%)
(n=258)
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イ 希望取得期間 

父親が育児休業を取得したと回答した人に、父親の希望取得期間をたずねると、「 

～５か月」が56.2％で最も多く、次いで「１歳～１歳５か月」が21.3％、「６か月～11

か月」が12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２－２ 職場復帰の時期が希望より早かった方にうかがいます 

希望より早く職場復帰した理由について、お答えください 

 

父親が希望より早く職場復帰した理由は、「経済的な理由で早く復帰する必要があった

ため」が52.3％で最も多く、次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が

38.6％、「子どもを希望する保育施設に入所させるため」と「配偶者（パートナー）や家

族の希望があったため」がそれぞれ8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.2

12.8

21.3

1.6

1.6

0.0

1.2

5.4

0 20 40 60

０～５か月

６か月～11か月

１歳～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳～２歳５か月

２歳６か月～２歳11か月

３歳以上

無回答

(%)
(n=258)

8.0

8.0

52.3

38.6

12.5

0 20 40 60

子どもを希望する保育施設に入所させるため

配偶者（パートナー）や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

無回答

(MA%)
(n=88)
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（６）定期的な幼稚園・保育所などの利用状況について 

問１０－１ お子さんは、現在、幼稚園や保育所などの施設や事業を定期的に利用されて

いますか 

 

幼稚園や保育所などの施設や事業の定期的な利用は、 「利用している」が75.4％、「利用

していない」が24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問１０－２ お子さんは、どのような施設や事業を定期的に利用されていますか 

（施設名・事業名もお答えください） 

 

利用している施設・事業は、「認可保育所」が42.7％で最も多く、次いで「認定こども

園」が23.4％、「幼稚園」が20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.4 24.4 0.1

利用している 利用していない 無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

20.0

3.6

42.7

23.4

6.6

1.4

0.1

3.5

0.1

3.4

2.6

0.4

0 10 20 30 40 50

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育事業所

事業所内保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター）

認可外保育施設

ファミリーサポートセンター

児童発達支援

その他

無回答

(MA%)
(n=1,032)
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【年齢別】 

年齢別でみると、いずれの年齢も「認可保育所」が最も多く、 歳が65.5％で最も高

い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就労している人では「認可保育所」が最も多いが、就労

していない人では「幼稚園」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育
事
業
所

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

認
可
外
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

児
童
発
達
支
援

そ
の
他

無
回
答

０歳 58 1.7 1.7 65.5 10.3 8.6 3.4 - 5.2 - - 1.7 1.7

１歳 162 0.6 - 54.3 14.8 18.5 1.2 - 8.0 - 0.6 3.1 0.6

２歳 167 8.4 0.6 44.9 15.6 18.0 1.8 - 4.2 0.6 4.2 4.2 -

３歳 207 23.2 4.8 42.0 28.0 - 0.5 - 1.9 - 4.3 1.9 1.0

４歳 231 31.2 5.6 32.9 31.2 0.4 0.9 0.4 3.0 - 3.9 2.2 -

５歳 201 34.3 5.5 37.3 26.4 1.0 2.0 - 1.0 - 4.5 2.0 -

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育
事
業
所

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

認
可
外
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

児
童
発
達
支
援

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 439 6.2 3.2 54.4 24.6 7.7 1.6 0.2 4.1 - 0.7 1.6 -

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

170 10.6 1.8 52.9 23.5 7.6 1.8 - 4.1 - 0.6 1.8 -

パート・アルバイト等で就労中 219 20.5 7.3 38.8 27.9 7.8 1.8 - 3.2 - 2.7 1.8 0.5

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

26 23.1 - 46.2 3.8 11.5 - - 7.7 - 11.5 3.8 3.8

以前は就労していたが、現在は就
労していない

175 61.7 2.3 8.6 18.3 0.6 - - 0.6 0.6 12.0 6.9 1.1

これまで就労したことがない 3 66.7 - - - - - - 33.3 - 33.3 - -
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問１０－３ 問１０－１で⑴を選択した方にうかがいます 

現在、定期的に利用している施設や事業の実施場所について、お答えくださ

い 

 

利用している施設や事業の所在地は、「尼崎市内」が92.2％、「尼崎市外」が4.0％となっ

ています。 

「尼崎市内」と回答した人に、所在地の地区をたずねると、「園田地区」が20.0％で最

も多く、次いで「立花地区」が19.5％、「武庫地区」が18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している施設や事業の所在地別】 

利用している施設や事業の所在地別で年齢をみると、尼崎市内、市外とも「４歳」が

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.2 4.0 3.8

尼崎市内 尼崎市外

無回答

全体
(n=1,032)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.6 14.4 6.0 19.5 18.2 20.0 9.3

中央地区 小田地区

大庄地区

立花地区 武庫地区 園田地区 無回答

全体
(n=952)

(%)
0 20 40 60 80 100

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

無
回
答

尼崎市内 952 5.7 16.3 16.8 19.5 21.4 19.6 0.6

尼崎市外 41 4.9 7.3 9.8 29.3 31.7 17.1 0.0
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問１０－４ 問１０－１で⑴を選択した方にうかがいます 

現在、どのくらい利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用し

たいですか 

 

ア 現在の利用状況  

（ア）１週あたり利用日数 

１週あたりの利用日数は、「５日」が78.2％で最も多く、次いで「４日」が4.6％、「１

日」が4.1％となっています。 

平成30年度調査と比較しても、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.1

1.6

1.2

4.6

78.2

3.3

0.1

7.0

2.7

1.4

1.7

3.2

78.1

5.5

0.4

7.0

0 20 40 60 80 100

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
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（イ）１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間は、「10時間以上」が21.3％で最も多く、次いで「９時間」が

17.4％、「８時間」が14.7％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「５時間」が11.5ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.5

1.9

1.5

2.6

12.6

6.3

11.1

14.7

17.4

21.3

7.9

1.0

2.0

1.0

3.1

24.1

7.9

6.1

11.3

14.5

18.1

11.0

0 10 20 30

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

２時間未満

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

(%)
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（ウ）利用開始時間・終了時間 

利用時間については、開始時間は「９時台」が39.1％で最も多く、次いで「８時台」

が35.9％、「７時台」が10.3％となっています。終了時間は「18時台」が26.9％で最も

多く、次いで「17時台」が24.4％、「16時台」が14.5％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、開始時間は７時台、８時台の割合が、終了時間は16～

18時台の割合が高くなっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

10.3

35.9

39.1

3.7

3.6

7.6

0.2

7.7

31.2

44.5

5.4

1.1

10.0

0 10 20 30 40 50

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
4.7

14.1

5.0

14.5

24.4

26.9

2.8

7.5

6.2

26.1

6.3

8.2

17.3

22.7

2.9

10.4

0 10 20 30 40

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
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イ 希望する利用内容 

（ア）１週あたり利用希望日数 

１週あたりの利用希望日数は、「５日」が71.6％で最も多く、次いで「６日」が8.6％、

「４日」が3.3％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「５日」が17.1ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.9

1.6

2.2

3.3

71.6

8.6

0.8

9.9

0.4

0.8

1.8

2.2

54.5

5.7

0.7

34.0

0 20 40 60 80

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
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（イ）１日あたりの利用希望時間 

１日あたりの利用希望時間は、「10時間以上」が25.7％で最も多く、次いで「８時間」

が18.6％、「９時間」が17.7％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「10時間以上」が9.7ポイント、「８時間」が7.5ポイン

ト、「９時間」が6.5ポイント、それぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0

1.3

1.3

1.6

4.5

7.2

10.5

18.6

17.7

25.7

10.9

0.4

0.4

0.5

1.3

4.9

9.5

7.4

11.1

11.2

16.0

37.1

0 10 20 30 40

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

２時間未満

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

(%)
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（ウ）利用希望開始時間・終了時間 

利用希望開始時間は、「８時台」が38.3％で最も多く、次いで「９時台」が31.3％、

「７時台」が13.6％となっています。利用希望終了時間は、「18時台」が25.3％で最も

多く、次いで「17時台」が25.2％、「16時台」が13.6％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、開始時間は「８時台」が17.1ポイント、終了時間は「17

時台」が11.7ポイント高くなっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

13.6

38.3

31.3

2.6

2.8

11.2

0.1

6.3

21.2

31.0

2.5

0.7

38.3

0 10 20 30 40 50

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
2.4

4.2

5.8

13.6

25.2

25.3

12.5

11.0

1.4

5.8

10.0

9.0

13.5

16.1

6.1

38.2

0 10 20 30 40 50

令和６年度調査

(n=1,032)

平成30年度調査

(n=1,141)

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
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問１０－５ 問１０－２で⑴または⑵を選択した方にうかがいます 

夏休みや冬休みなどの長期休暇中に施設や事業を利用したいですか 

 

長期休暇中の利用希望は、「週に数日利用したい」が46.3％で最も多く、次いで「ほぼ

毎日利用したい」が27.1％、「利用する必要はない」が22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

ア 利用したい時間（ほぼ毎日利用したい） 

「ほぼ毎日利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は「８時台」が

44.8％で最も多く、次いで「９時台」が34.5％、「７時台」が13.8％となっています。

終了時間は「18時台」が34.5％で最も多く、次いで「17時台」が27.6％、「16時台」が

17.2％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.4 27.1 46.3 4.2

利用する必要はない
ほぼ毎日

利用したい 週に数日利用したい 無回答

全体
(n=214)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

13.8

44.8

34.5

0.0

1.7

5.2

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=58)

5.2

5.2

1.7

17.2

27.6

34.5

3.4

5.2

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=58)
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イ 利用したい時間（週に数日利用したい） 

「週に数日利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は 「９時台」が

54.5％で最も多く、次いで「８時台」が20.2％、「10時台」が14.1％となっています。

終了時間は「15時台」が25.3％で最も多く、次いで「16時台」が24.2％、「17時台」が

17.2％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

2.0

20.2

54.5

14.1

3.0

6.1

0 20 40 60

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=99)

7.1

16.2

25.3

24.2

17.2

3.0

1.0

6.1

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=99)
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問１０－６ 問１０－１で⑵を選択した方にうかがいます 

現在、定期的に施設や事業を利用していない理由をお答えください 

 

定期的な保育を利用していないと回答した人にその理由をたずねると、「父母のうち一

方が就労しておらず、利用する必要がないため」が32.9％で最も多く、次いで「自分で子

育てをしたいから」が30.2％、「対応できない年齢のため」が18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.8

9.9

3.6

4.2

18.0

1.5

3.3

0.3

32.9

30.2

9.6

2.1

0 10 20 30 40

施設や事業に空きがないため

経済的な理由のため

利用したい時間帯の条件が合わないため

質や場所など、納得できる事業がないため

対応できない年齢のため

子どもに病気や障害があるため

祖父母や親戚がみているため

近所の人や父母の友人・知人がみているため

父母のうち一方が就労しておらず、利用する必要がないため

自分で子育てをしたいから

その他

無回答

(MA%)
(n=334)
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問１１－１ 現在の利用の有無にかかわらず、定期的に利用したいと考える施設や事業

について、お答えください 

 

施設や事業の今後の利用希望は、「認可保育所」が41.8％で最も多く、次いで「認定こ

ども園」が33.6％、「幼稚園」が31.7％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「幼稚園」が17.1ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成30年度調査では、「幼児教育・保育の無償化」において「現行どおり有償である場合」と質問し

ています。 

※令和６年度調査では、「家庭的保育」の選択肢を削除しました 

  

31.7

17.0

41.8

33.6

8.7

3.7

6.8

3.0

5.1

3.4

3.2

13.4

48.8

22.0

43.8

36.4

3.8

2.7

0.8

2.5

1.3

2.3

1.2

6.5

0 20 40 60

令和６年度調査

(n=1,368)

平成30年度調査

(n=1,565)

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育事業所

事業所内保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター）

認可外保育施設

ファミリーサポートセンター

児童発達支援

その他

無回答

(MA%)
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【年齢別】 

年齢別でみると、５歳は「幼稚園」が34.5％で最も多く、 ～３歳は「認可保育所」

が最も多くなっています。４歳は「認可保育所」と「認定こども園」が同率の28.4％で

最も多くなっています。また、「小規模保育事業所」は年齢が低いほど割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムまたはパート・アルバイト等で就労している

人では「認可保育所」が最も多く、就労していない人では「幼稚園」が約６割を占め、

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育
事
業
所

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

認
可
外
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

児
童
発
達
支
援

そ
の
他

無
回
答

０歳 258 32.9 14.7 62.4 44.6 21.3 7.8 6.2 6.2 6.2 0.4 2.3 6.2

１歳 245 35.1 13.5 47.3 38.0 11.8 2.9 8.6 3.7 4.9 0.8 4.5 9.8

２歳 205 34.6 21.0 41.5 40.0 9.3 4.9 7.3 1.5 5.9 4.4 2.9 11.7

３歳 219 30.1 18.3 33.3 26.0 3.7 2.7 6.4 3.2 3.7 3.2 4.1 19.6

４歳 232 24.1 16.4 28.4 28.4 2.6 2.2 6.5 2.2 6.0 6.0 2.6 21.1

５歳 203 34.5 19.2 34.0 21.7 1.0 1.0 5.9 0.5 3.9 6.4 3.0 12.8

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育
事
業
所

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

認
可
外
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

児
童
発
達
支
援

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 446 17.3 13.0 46.6 30.3 3.4 3.4 10.5 2.9 7.4 2.7 4.7 17.9

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 23.5 13.5 58.7 45.9 16.8 6.7 6.1 5.5 5.2 0.6 3.4 10.7

パート・アルバイト等で就労中 234 27.8 15.0 36.8 28.2 5.1 2.6 5.6 1.7 2.6 3.4 2.1 15.4

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 36.1 16.7 47.2 27.8 5.6 - - - 8.3 8.3 8.3 16.7

以前は就労していたが、現在は就
労していない

320 62.2 27.2 20.9 30.0 10.6 2.2 4.1 1.9 3.4 5.9 1.3 8.1

これまで就労したことがない 5 60.0 40.0 40.0 40.0 20.0 - - - - 40.0 - -
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問１１－２ 定期的に利用したい施設や事業の実施場所について、お答えください 

 

定期的に利用したい施設の所在地は、「尼崎市内」が82.3％、「尼崎市外」が2.2％となっ

ています。 

「尼崎市内」と回答した人に、所在地の地区をたずねると、「園田地区」が21.2％で最

も多く、次いで「武庫地区」が19.4％、「立花地区」が16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１－３ 問１１－１で⑴または⑵を選択し、かつ⑶～⑾のいずれかを選択した方に

うかがいます 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強

く希望しますか 

 

定期的に利用したい施設について幼稚園または幼稚園の預かり保育、かつそれ以外の

施設や事業を回答した人に、幼稚園の利用を強く希望するかをたずねると、「はい」（希望

する）が71.7％で、「いいえ」（希望しない）が27.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

82.3 2.2 15.5

尼崎市内 尼崎市外 無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

11.2 14.7 8.1 16.8 19.4 21.2 8.6

中央地区 小田地区

大庄地区

立花地区 武庫地区 園田地区 無回答

全体
(n=1,126)

(%)
0 20 40 60 80 100

71.7 27.0 1.3

はい いいえ 無回答

全体
(n=237)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問１２ 土曜日や日曜日・祝日に、定期的に施設や事業を利用したいですか（一時的な利

用は除く） 

 

ア 土曜日の利用希望 

土曜日の利用希望は、「利用する必要はない」が54.3％で最も多く、次いで「月に１

～２回は利用したい」が30.9％、「ほぼ毎週利用したい」が12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用したい時間（ほぼ毎週利用したい） 

「ほぼ毎週利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は「８時台」が

42.5％で最も多く、次いで「９時台」が32.3％、「７時台」が16.8％となっています。

終了時間は「18時台」が40.1％で最も多く、次いで「17時台」が22.2％、「19時以降」

が16.2％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.3 12.2 30.9 2.6

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

16.8

42.5

32.3

2.4

1.8

4.2

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=167)

5.4

1.2

3.0

7.8

22.2

40.1

16.2

4.2

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=167)
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（イ）利用したい時間（月に１～２回は利用したい） 

「月に１～２回は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は 「９時

台」が44.2％で最も多く、次いで「８時台」が29.6％、「10時台」が10.4％となってい

ます。終了時間は「17時台」が28.4％で最も多く、次いで「18時台」が20.6％、「16時

台」が19.6％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 日曜日・祝日の利用希望 

日曜日・祝日の利用希望は、「利用する必要はない」が73.5％で最も多く、次いで「月

に１～２回は利用したい」が19.4％、「ほぼ毎週利用したい」が3.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

8.7

29.6

44.2

10.4

2.1

4.7

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=423)

3.1

5.4

13.0

19.6

28.4

20.6

5.2

4.7

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=423)

73.5 3.5 19.4 3.5

利用する必要はない
ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

全体
(n=1,368)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（ア）利用したい時間（ほぼ毎週利用したい） 

「ほぼ毎週利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は 「８時台」と

「９時台」がそれぞれ33.3％で最も多く、次いで「７時台」が18.8％となっています。

終了時間は「18時台」が29.2％で最も多く、次いで「17時台」が27.1％、「19時以降」

が25.0％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用したい時間（月に１～２回は利用したい） 

「月に１～２回は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は 「９時

台」が44.0％で最も多く、次いで「８時台」が26.7％、「10時台」が13.2％となってい

ます。終了時間は「17時台」が28.6％で最も多く、次いで「18時台」が24.4％、「16時

台」が16.9％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

18.8

33.3

33.3

2.1

4.2

8.3

0 10 20 30 40

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=48)

2.1

4.2

2.1

2.1

27.1

29.2

25.0

8.3

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=48)

0.0

10.2

26.7

44.0

13.2

2.3

3.8

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=266)

3.8

4.9

10.2

16.9

28.6

24.4

7.5

3.8

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=266)
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（７）病気の際の対応について 

問１３－１ 問１０－１で⑴を選択した方にうかがいます 

この１年間に、お子さんが病気やケガにより、通常どおり施設や事業を利用

できなかったことはありますか 

 

病気で休んだことの有無は、「あった」が65.2％、「なかった」が34.2％となっていま

す。 

平成30年度調査と比較すると、「なかった」が8.5ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、いずれの年齢も「あった」が多く、なかでも２歳が71.3％で最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.2

67.8

34.2

25.7

0.6

6.5

あった なかった 無回答

令和６年度調査
(n=1,032)

平成30年度調査
(n=1,141)

(%)
0 20 40 60 80 100

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

あ
っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

０歳 58 53.4 44.8 1.7

１歳 162 67.3 32.7 -

２歳 167 71.3 28.7 -

３歳 207 61.8 37.7 0.5

４歳 231 67.1 31.6 1.3

５歳 201 62.7 36.8 0.5
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“これまで就労したことがない”は「なかった」のほう

が多いですが、それ以外は「あった」のほうが多く、“フルタイムで就労中”が73.1％

で最も高い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

あ
っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

フルタイムで就労中 439 73.1 26.9 -

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

170 66.5 32.9 0.6

パート・アルバイト等で就労中 219 62.6 37.0 0.5

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

26 57.7 42.3 -

以前は就労していたが、現在は就
労していない

175 49.1 48.6 2.3

これまで就労したことがない 3 33.3 66.7 -
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問１３－２ 問１３－１で⑴を選択した方にうかがいます 

その際、どのように対応されましたか 

 

病気やケガにより休んだことがあったと回答した人に、どのように対応したかをたず

ねると、「母親が仕事を休んだ」が72.5％で最も多く、次いで「父親が仕事を休んだ」が

33.4％、「親族（同居者を含む）に子どもをみてもらった」が28.5％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「父親が仕事を休んだ」が14.8ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成30年度調査では、「ファミリーサポートセンターを利用した」の選択肢はありませんでした。 

  

28.1

33.4

72.5

28.5

0.0

5.6

0.9

0.0

0.0

2.2

0.6

26.6

18.6

68.9

34.4

1.3

8.1

0.3

1.2

1.6

0.4

0 20 40 60 80

令和６年度調査

(n=673)

平成30年度調査

(n=774)

父親または母親のうち、就労していない方が
子どもをみた

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族（同居者を含む）に子どもをみてもらった

知人に子どもをみてもらった

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
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ア １年間の対処方法 

「１～５日」は“６．病児・病後児保育を利用した”が71.1％で最も割合が高く、「11

～15日」では“３．母親が仕事を休んだ”が9.2％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、「父親または母親のうち、就労していない方が子どもをみた」では

 歳の割合が、「母親が仕事を休んだ」、「親族（同居者を含む）に子どもをみてもらっ

た」、「病児・病後児保育を利用した」は２歳の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
～

５
日

６
～

1
0
日

1
1
～

1
5
日

1
6
～

2
0
日

2
1
～

2
5
日

2
6
～

3
0
日

3
1
日
以
上

無
回
答

１．父親または母親のうち、就労していな
い方が子どもをみた

189 29.6 28.0 5.3 9.0 1.1 6.3 5.3 15.3

２．父親が仕事を休んだ 225 63.6 23.1 1.8 1.3 0.9 0.4 - 8.9

３．母親が仕事を休んだ 488 37.3 26.4 9.2 8.6 1.6 4.1 2.9 9.8

４．親族（同居者を含む）に子どもをみて
もらった

192 56.3 21.9 2.6 4.7 0.5 2.1 1.6 10.4

５．知人に子どもをみてもらった - - - - - - - - -

６．病児・病後児保育を利用した 38 71.1 15.8 7.9 - - - - 5.3

７．ベビーシッターを利用した 6 66.7 16.7 - - - 16.7 - -

８．ファミリーサポートセンターを利用し
た

- - - - - - - - -

９．仕方なく子どもだけで留守番をさせた - - - - - - - - -

10．その他 15 46.7 13.3 - 20.0 - - - 20.0

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

父
親
ま
た
は
母
親
の
う

ち
、

就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
み
た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

親
族
（

同
居
者
を
含
む
）

に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た 知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も

ら
っ

た

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利

用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用

し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
を
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

０歳 31 38.7 12.9 48.4 19.4 - - - - - 9.7 -

１歳 109 24.8 34.9 77.1 23.9 - 7.3 0.9 - - 2.8 -

２歳 119 25.2 31.1 77.3 34.5 - 8.4 0.8 - - 0.8 0.8

３歳 128 33.6 35.9 71.9 25.0 - 7.0 0.8 - - 2.3 -

４歳 155 25.8 39.4 69.0 28.4 - 5.8 1.9 - - 1.9 1.3

５歳 126 28.6 28.6 73.8 32.5 - 1.6 - - - 0.8 0.8
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、就労している人では「母親が仕事を休んだ」が最も多く、

なかでも“パート・アルバイト等で就労中”が89.8％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

父
親
ま
た
は
母
親
の
う

ち
、

就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
み
た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

親
族
（

同
居
者
を
含
む
）

に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た 知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も

ら
っ

た

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利

用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用

し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
を
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 321 8.7 45.5 88.5 34.6 - 8.1 1.9 - - 1.9 0.3

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

113 49.6 33.6 56.6 23.0 - 6.2 - - - 4.4 -

パート・アルバイト等で就労中 137 12.4 19.0 89.8 26.3 - 2.9 - - - 2.2 1.5

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

15 46.7 33.3 60.0 26.7 - - - - - 6.7 -

以前は就労していたが、現在は就
労していない

86 94.2 11.6 8.1 16.3 - 1.2 - - - - 1.2

これまで就労したことがない 1 - - 100.0 100.0 - - - - - - -
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問１３－３ 問１３－２で⑵または⑶を選択した方にうかがいます 

その際、病児・病後児保育を利用したいと思われましたか（利用したい日数

もお答えください） 

 

父親が仕事を休んだ又は母親が仕事を休んだと回答した人に、病児・病後児保育を利用

したいと思ったかについてたずねると、「利用したいと思った」が43.8％、「利用したいと

思わなかった」が55.2％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「利用したいと思った」は11.2ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 利用希望日数 

「利用したいと思った」と回答した人に、利用したい日数をたずねると、「１～５日」

が51.3％で最も多く、次いで「６～10日」が21.0％、「16～20日」が5.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.8

32.6

55.2

64.5

1.0

2.9

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 無回答

令和６年度調査
(n=511)

平成30年度調査
(n=549)

(%)
0 20 40 60 80 100

51.3

21.0

5.4

5.8

0.9

4.0

2.2

9.4

0 20 40 60

１～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

(%)
(n=224)
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（８）子育て支援事業の利用状況について 

問１４ 現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情

報提供を受けたりする場で、「すこやかプラザ（子育て支援ゾーン PAL）」や「つ

どいの広場」のことを指します）を利用していますか 

 

地域子育て支援拠点事業の利用は、「利用していない」が83.6％で最も多く、次いで「「す

こやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」や「つどいの広場」」が14.1％、「類似する別の事

業」が1.8％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「「すこやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」や「つどい

の広場」」が3.6ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア １週あたりの利用回数（「「すこやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」や「つど

いの広場」） 

「「すこやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」や「つどいの広場」」と回答した人に、

１週あたりの利用回数をたずねると、「１回」が46.6％で最も多く、次いで「２回」が

9.8％、「３回」が3.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.1

1.8

83.6

1.0

10.5

2.3

86.4

1.4

0 20 40 60 80 100

令和６年度調査

(n=1,368)

平成30年度調査

(n=1,565)

「すこやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」
や「つどいの広場」

類似する別の事業

利用していない

無回答

(MA%)

46.6

9.8

3.1

1.6

2.1

0.0

0.0

36.8

0 10 20 30 40 50

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

(%)
(n=193)
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イ １か月あたりの利用回数（「「すこやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」や「つ

どいの広場」） 

「「すこやかプラザ（子育て支援ゾーンPAL）」や「つどいの広場」」と回答した人に、

１か月あたりの利用回数をたずねると、「１回」が40.9％で最も多く、次いで「３回」

と「４回」がそれぞれ11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.9

9.8

11.4

11.4

1.6

1.6

1.0

5.2

0.0

7.3

9.8

0 10 20 30 40 50

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

(%)
(n=193)
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ウ １週あたりの利用回数（類似する別の事業） 

「類似する別の事業」と回答した人に、１週あたりの利用回数をたずねると、「１回」

が56.0％で最も多く、次いで「３回」と「５回」がそれぞれ4.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ １か月あたりの利用回数（類似する別の事業） 

「類似する別の事業」と回答した人に、１か月あたりの利用回数をたずねると、「１

回」が32.0％で最も多く、次いで「２回」と 「３回」がそれぞれ16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.0

0.0

4.0

0.0

4.0

0.0

0.0

36.0

0 20 40 60

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

(%)
(n=25)

32.0

16.0

16.0

8.0

4.0

4.0

0.0

0.0

0.0

8.0

12.0

0 10 20 30 40

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

(%)
(n=25)
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【地域子育て支援拠点事業の利用状況別（年齢）】 

年齢を地域子育て支援拠点事業の利用状況別でみると、 “「すこやかプラザ（子育て支

援ゾーンPAL）」や「つどいの広場」”は「１歳」が34.2％で最も多く、次いで「 歳」

が32.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５ 問１４のような地域子育て支援拠点事業について、現在は利用していないが、今

後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか 

 

地域子育て支援拠点事業の利用希望は、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいと

は思わない」が57.1％で最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が32.3％、

「既に利用しており、利用日数を増やしたい」が8.3％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「利用していないが、今後利用したい」が17.2ポイント

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」は、平成30年度調査では「今のままで

よい」でした。 

 

 

 

 

 

 

（単位：MA%）

有
効
回
答
数
（

件
）

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

無
回
答

「すこやかプラザ（子育て支援
ゾーンPAL）」や「つどいの広場」

193 32.6 34.2 16.1 6.7 8.3 1.6 0.5

類似する別の事業 25 36.0 36.0 4.0 4.0 16.0 4.0 -

利用していない 1,143 16.4 14.8 15.1 17.6 18.5 17.2 0.4

32.3

15.1

8.3

3.7

57.1

77.1

2.3

4.1

利用していないが、

今後利用したい

既に利用しており、利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない 無回答

令和６年度調査
(n=1,368)

平成30年度調査
(n=1,565)

(%)
0 20 40 60 80 100
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ア １週あたりの利用希望回数（利用していないが、今後利用したい） 

「利用していないが、今後利用したい」と回答した人に、１週あたりの利用希望回数

をたずねると、「１回」が60.4％で最も多く、次いで「２回」が14.0％、「３回」が5.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ １か月あたりの利用希望回数（利用していないが、今後利用したい） 

「利用していないが、今後利用したい」と回答した人に、１か月あたりの利用希望回

数をたずねると、「４回」が25.6％で最も多く、次いで「１回」が17.0％、「２回」が16.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.4

14.0

5.9

0.7

0.9

0.2

0.2

17.6

0 20 40 60 80

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

(%)
(n=442)

17.0

16.7

11.3

25.6

4.3

1.6

0.2

6.3

0.5

7.9

8.6

0 10 20 30

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

(%)
(n=442)
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ウ １週あたりの利用希望回数（既に利用しており、利用日数を増やしたい） 

「既に利用しており、利用日数を増やしたい」と回答した人に、１週あたりの利用希

望回数をたずねると、「１回」が30.1％で最も多く、次いで「２回」が28.3％、「３回」

が10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ １か月あたりの利用希望回数（既に利用しており、利用日数を増やしたい） 

「既に利用しており、利用日数を増やしたい」と回答した人に、１か月あたりの利用

希望回数をたずねると、「４回」が21.2％で最も多く、次いで「10回以上」が15.9％、

「２回」、「３回」、「８回」がそれぞれ11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.1

28.3

10.6

3.5

0.9

0.9

0.9

24.8

0 10 20 30 40

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

(%)
(n=113)

7.1

11.5

11.5

21.2

8.0

3.5

1.8

11.5

1.8

15.9

6.2

0 10 20 30

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

(%)
(n=113)
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（９）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問１６－１ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はあり

ますか。また、今後の利用希望についてもお答えください 

 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で利用している事業については、「利用してい

ない」が85.8％で最も多いですが、利用している事業では「保育施設の一時預かり事業」

が4.5％で最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合）」が4.1％、

「すこやかプラザやつどいの広場の預かり事業」が3.0％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「利用していない」が11.7ポイント高くなり、 「幼稚園の

預かり保育（不定期に利用する場合）」が10.1ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和６年度調査では、「上記以外の施設で実施されている一時的な預かり」の選択肢を削除しました。 

  

4.5

3.0

4.1

0.8

0.0

0.4

0.4

85.8

2.6

5.0

1.9

14.2

0.7

0.3

0.3

0.6

74.1

5.2

0 20 40 60 80 100

令和６年度調査

(n=1,368)

平成30年度調査

(n=1,565)

保育施設の一時預かり事業

すこやかプラザやつどいの広場の預かり事業

幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合）

ファミリーサポートセンター

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA%)
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、利用している事業では“フルタイムで就労中”と“フル

タイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中”は「保育施設の一時預かり事業」

が最も多いが、それ以外の就労状況では「幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合）」

が最も多く、“パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中”で

は「保育施設の一時預かり事業」も同率で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労状況別】 

父親の就労状況別でみると、利用している事業では“フルタイムで就労中”と“パー

ト・アルバイト等で就労中”は「保育施設の一時預かり事業」と「幼稚園の預かり保育

（不定期に利用する場合）」が同率で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

保
育
施
設
の
一
時
預
か
り

事
業

す
こ
や
か
プ
ラ
ザ
や
つ
ど

い
の
広
場
の
預
か
り
事
業

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（

不
定
期
に
利
用
す
る
場

合
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

フルタイムで就労中 446 3.8 2.5 2.9 0.9 - 1.1 0.2 87.9 2.5

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

327 3.7 2.4 0.9 0.6 - 0.3 0.3 89.0 3.1

パート・アルバイト等で就労中 234 4.7 3.0 5.6 1.3 - - 1.3 82.5 3.4

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

36 2.8 - 2.8 - - - - 91.7 2.8

以前は就労していたが、現在は就
労していない

320 6.6 4.7 7.8 0.6 - - 0.3 81.6 1.6

これまで就労したことがない 5 - - 20.0 - - - - 80.0 - 

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

保
育
施
設
の
一
時
預
か
り

事
業

す
こ
や
か
プ
ラ
ザ
や
つ
ど

い
の
広
場
の
預
か
り
事
業

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（

不
定
期
に
利
用
す
る
場

合
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

フルタイムで就労中 1,270 4.1 2.9 4.1 0.9 - 0.4 0.3 86.5 2.4

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

29 6.9 6.9 3.4 - - 3.4 - 82.8 - 

パート・アルバイト等で就労中 8 12.5 - 12.5 - - - 12.5 62.5 - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

2 - - - - - - - 50.0 50.0

以前は就労していたが、現在は就
労していない

16 25.0 - - - - - - 75.0 - 

これまで就労したことがない 1 - - - - - - - 100.0 - 
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ア 年間利用日数 

年間利用日数は、“１．保育施設の一時預かり事業”は「３日」が最も多く、“２．す

こやかプラザやつどいの広場の預かり事業”と“３．幼稚園の預かり保育（不定期に利

用する場合）”は「１日」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 今後の利用意向 

今後の利用意向は、「今後も利用したい」の割合は“１．保育施設の一時預かり事業”

が57.7％で最も高く、次いで“３．幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合）”が

49.3％、“２．すこやかプラザやつどいの広場の預かり事業”が40.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

1
0
日

1
1
～

2
0
日

2
1
～

3
0
日

3
1
日
以
上

無
回
答

１．保育施設の一時預かり事業 62 14.5 8.1 16.1 12.9 8.1 1.6 - 1.6 - 4.8 3.2 3.2 1.6 24.2

２．すこやかプラザやつどいの
広場の預かり事業

41 26.8 12.2 9.8 4.9 4.9 - - - - 7.3 2.4 - 2.4 29.3

３．幼稚園の預かり保育（不定
期に利用する場合）

56 30.4 3.6 8.9 14.3 10.7 - 1.8 - - 3.6 1.8 3.6 - 21.4

４．ファミリーサポートセン
ター

11 27.3 36.4 - 9.1 - - - - - - - - 9.1 18.2

５．トワイライトステイ - - - - - - - - - - - - - - -

６．ベビーシッター 6 - 16.7 16.7 - - - - 16.7 - 16.7 - 16.7 16.7 -

７．その他 6 - 16.7 16.7 16.7 - - - - - 16.7 - 16.7 - 16.7

57.7

40.9

49.3

25.3

14.5

19.7

23.5

33.0

26.9

42.4

48.9

46.6

18.8

26.1

23.8

32.3

36.5

33.7

今後も利用したい 今後は利用したくない 無回答

１．保育施設の一時預かり事業

２．すこやかプラザやつどいの広場の
預かり事業

３．幼稚園の預かり保育（不定期に利
用する場合）

４．ファミリーサポートセンター

５．トワイライトステイ

６．ベビーシッター

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=1,368)
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問１６－２ 問１６－１で⑻を選択した方にうかがいます 

利用していない理由について、お答えください 

 

不定期に事業を利用していないと回答した人に、その理由をたずねると、「利用する必

要がないから」が31.0％で最も多く、次いで「利用料が掛かる（高い）から」が27.2％、

「利用方法がわからないから」が21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.0

14.3

17.9

17.2

11.7

27.2

21.2

6.4

4.1

0 10 20 30 40

利用する必要がないから

自宅の近くにないから

そのような事業を知らないから

親族や知人、近所の人にみてもらえるから

利用時間や日数など条件に合わないから

利用料が掛かる（高い）から

利用方法がわからないから

その他

無回答

(MA%)
(n=1,174)
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問１７ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用したいで

すか 

 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的での利用意向は、「私用（買い物、子どもや親

の習い事等、リフレッシュ目的）」が48.4％で最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、

子どもや親の通院等」が28.9％、「不定期の就労」が12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 年間利用希望日数 

年間利用希望日数は、“１．私用（買い物、子どもや親の習い事等、リフレッシュ目

的）”と“３．不定期の就労”、“４．その他”は「11～20日」が最も多く、“２．冠婚葬

祭、学校行事、子どもや親の通院等”は「５日」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.4

28.9

12.0

2.0

34.5

5.3

0 20 40 60

私用（買い物、子どもや親の習い事等、
リフレッシュ目的）

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

利用する必要はない

無回答

(MA%)
(n=1,368)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

1
0
日

1
1
～

2
0
日

2
1
～

3
0
日

3
1
日
以
上

無
回
答

１．私用（買い物、子ども
や親の習い事等、リフレッ
シュ目的）

662 2.6 3.8 5.3 2.0 13.0 3.3 1.1 0.2 - 16.9 27.5 8.0 7.9 8.6

２．冠婚葬祭、学校行事、
子どもや親の通院等

395 3.0 6.6 10.4 2.3 20.5 4.3 1.8 0.3 - 16.5 16.2 3.0 3.8 11.4

３．不定期の就労 164 1.8 2.4 5.5 0.6 8.5 1.8 3.0 0.6 - 12.2 18.9 11.6 12.8 20.1

４．その他 27 - 3.7 3.7 3.7 11.1 3.7 3.7 7.4 - - 14.8 7.4 11.1 29.6
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問１８ 親の用事（冠婚葬祭、親・家族の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊り

がけで年間何日くらい家族以外に預ける（ショートステイを利用する）必要があ

りますか 

 

親の用事など泊りがけでショートステイを利用する目的は、「利用する必要はない」

が77.9％で最も多いですが、利用希望がある人では「親・家族の育児疲れや育児不安」

が10.4％で最も多く、次いで「親や家族の病気」が8.1％、「冠婚葬祭」が5.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア ショートステイの年間利用希望泊数 

ショートステイの年間利用希望泊数は、“１．冠婚葬祭”は「１泊」が最も多く、“２．

親・家族の育児疲れや育児不安”、“３．親や家族の病気”は「５泊」が最も多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0

10.4

8.1

0.6

77.9

6.6

0 20 40 60 80

冠婚葬祭

親・家族の育児疲れや育児不安

親や家族の病気

その他

利用する必要はない

無回答

(MA%)
(n=1,368)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
泊

２
泊

３
泊

４
泊

５
泊

６
泊

７
泊

８
泊

９
泊

1
0
泊

1
1
～

2
0
泊

2
1
～

3
0
泊

3
1
泊
以
上

無
回
答

１．冠婚葬祭 69 26.1 20.3 11.6 4.3 13.0 2.9 1.4 1.4 - 1.4 - - - 17.4

２．親・家族の育児疲
れや育児不安

142 16.2 14.1 8.5 0.7 16.9 2.8 1.4 2.1 - 8.5 7.7 4.9 4.2 12.0

３．親や家族の病気 111 10.8 11.7 12.6 1.8 19.8 2.7 1.8 - - 11.7 4.5 3.6 3.6 15.3

４．その他 8 12.5 12.5 - - - 12.5 12.5 - - 12.5 - - 25.0 12.5
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（10）小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問１９ 令和６年４月１日現在で、お子さんが５歳以上の方にうかがいます 

お子さんが小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後等の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか 

 

小学校低学年時の過ごし方の希望は、「尼崎市立児童ホーム」が56.7％で最も多く、次

いで「自宅」が43.3％、「こどもクラブ」が38.4％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）」は

11.0ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和６年度調査では、平成30年度調査の「児童ホーム」を、「尼崎市立児童ホーム」と「民間児童ホーム」
に分けました。 

  

43.3

15.3

18.2

31.5

38.4

56.7

20.7

1.0

16.7

4.4

16.7

1.5

51.3

9.5

15.6

42.5

30.5

36.0

0.0

2.9

1.8

27.3

6.2

0 20 40 60

令和６年度調査

(n=203)

平成30年度調査

(n=275)

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾）

習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）

こどもクラブ

尼崎市立児童ホーム

民間児童ホーム

ファミリーサポートセンター

放課後等デイサービス

公共施設（生涯学習プラザやユース交流センターなど）

公園・広場など

無回答

(MA%)
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ア 小学校低学年時の過ごし方の１週あたりの希望日数 

小学校低学年時の過ごし方の１週あたりの希望日数は、“５．こどもクラブ”、“６．

尼崎市立児童ホーム”、“７．民間児童ホーム”、“９．放課後等デイサービス”、“10．公

共施設（生涯学習プラザやユース交流センターなど）”は「５日」が最も多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 小学校低学年時の児童ホームの利用希望時間（終了） 

小学校低学年時の児童ホームの利用希望終了時間は、“６．尼崎市立児童ホーム”は、

「18時台」が39.1％で最も多く、次いで「17時台」が25.2％、「19時台」が23.5％となっ

ています。 

“７．民間児童ホーム”は、「18時台」が42.9％で最も多く、次いで「19時台」が26.2％、

「17時台」が16.7％となっています。 

 

 

 

 

  

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

１．自宅 88 9.1 22.7 25.0 10.2 14.8 - 5.7 12.5

２．祖父母宅や友人・知人宅 31 32.3 32.3 9.7 3.2 6.5 - - 16.1

３．習い事（学習塾） 37 56.8 21.6 8.1 - 8.1 - - 5.4

４．習い事（ピアノ教室やスイ
ミングスクールなど）

64 34.4 43.8 7.8 1.6 3.1 - - 9.4

５．こどもクラブ 78 11.5 12.8 10.3 6.4 52.6 2.6 1.3 2.6

６．尼崎市立児童ホーム 115 5.2 6.1 9.6 2.6 67.0 1.7 1.7 6.1

７．民間児童ホーム 42 - 11.9 16.7 2.4 52.4 2.4 4.8 9.5

８．ファミリーサポートセン
ター

2 - 100.0 - - - - - -

９．放課後等デイサービス 34 5.9 11.8 14.7 11.8 41.2 2.9 5.9 5.9

10．公共施設（生涯学習プラザ
やユース交流センターなど）

9 33.3 11.1 - - 44.4 - - 11.1

11．公園・広場など 34 14.7 35.3 20.6 5.9 8.8 - 2.9 11.8

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

1
6
時
よ
り
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

６．尼崎市立児童ホーム 115 - 5.2 25.2 39.1 23.5 0.9 - 6.1

７．民間児童ホーム 42 - 2.4 16.7 42.9 26.2 - - 11.9
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【母親の就労状況別】 

小学校低学年時の過ごし方の希望を母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労

中”と“フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中”、“パート・アルバイ

ト等で就労中”、“パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中”

では「尼崎市立児童ホーム」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労状況別】 

小学校低学年時の過ごし方の希望を父親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労

中”は「尼崎市立児童ホーム」が最も多くなってます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 79 27.8 10.1 17.7 31.6 34.2 68.4 29.1 2.5 16.5 3.8 5.1 1.3

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

18 27.8 11.1 11.1 5.6 38.9 77.8 22.2 - 11.1 - 11.1 - 

パート・アルバイト等で就労中 54 40.7 16.7 7.4 24.1 44.4 59.3 18.5 - 18.5 1.9 16.7 3.7

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

6 16.7 50.0 16.7 50.0 33.3 50.0 16.7 - 16.7 - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

44 81.8 20.5 34.1 47.7 40.9 27.3 9.1 - 13.6 11.4 40.9 - 

これまで就労したことがない 2 100.0 - 50.0 50.0 - - - - 100.0 - 50.0 - 

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 188 44.7 15.4 18.1 31.9 39.4 57.4 20.7 0.5 17.0 4.3 17.0 1.6

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

4 25.0 - - 50.0 25.0 - - - - - 25.0 - 

パート・アルバイト等で就労中 1 100.0 - - - - - - - 100.0 - - - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

- - - - - - - - - - - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

4 50.0 25.0 50.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 - 

これまで就労したことがない - - - - - - - - - - - - - 
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問２０ 令和６年４月１日現在で、お子さんが５歳以上の方にうかがいます 

お子さんが小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後等の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか 

 

小学校高学年時の過ごし方の希望は、「自宅」が61.6％で最も多く、次いで「習い事（ピ

アノ教室やスイミングスクールなど）」が44.3％、「習い事（学習塾）」が37.4％となって

います。 

平成30年度調査と比較すると、「習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）」が

15.0ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和６年度調査では、平成30年度調査の「児童ホーム」を、「尼崎市立児童ホーム」と「民間児童ホーム」
に分けました。 

  

61.6

17.7

37.4

44.3

25.1

24.6

10.3

0.5

10.3

3.9

28.1

5.4

64.0

13.1

35.6

59.3

18.5

18.5

0.0

2.9

2.2

33.8

7.6

0 20 40 60 80

令和６年度調査

(n=203)

平成30年度調査

(n=275)

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾）

習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）

こどもクラブ

尼崎市立児童ホーム

民間児童ホーム

ファミリーサポートセンター

放課後等デイサービス

公共施設（生涯学習プラザやユース交流センターなど）

公園・広場など

無回答

(MA%)
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ア 小学校高学年時の過ごし方の１週あたりの希望日数 

小学校高学年時の過ごし方の１週あたりの希望日数は、“５．こどもクラブ”、“６．

尼崎市立児童ホーム”、“７．民間児童ホーム”、“９．放課後等デイサービス”は「５日」

が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 小学校高学年時の児童ホームの利用希望時間（終了） 

小学校高学年時の児童ホームの利用希望終了時間は、“６．尼崎市立児童ホーム”は、

「19時台」が30.0％で最も多く、次いで「18時台」が28.0％、「17時台」が26.0％となっ

ています。 

“７．民間児童ホーム”は、「18時台」が52.4％で最も多く、次いで「19時台」が23.8％、

「17時台」が14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

１．自宅 125 8.0 19.2 29.6 3.2 25.6 0.8 4.0 9.6

２．祖父母宅や友人・知人宅 36 36.1 30.6 5.6 - 13.9 - - 13.9

３．習い事（学習塾） 76 28.9 36.8 18.4 - 6.6 - - 9.2

４．習い事（ピアノ教室やスイ
ミングスクールなど）

90 41.1 34.4 11.1 1.1 2.2 - - 10.0

５．こどもクラブ 51 11.8 11.8 19.6 9.8 33.3 2.0 2.0 9.8

６．尼崎市立児童ホーム 50 4.0 12.0 8.0 6.0 58.0 2.0 4.0 6.0

７．民間児童ホーム 21 - 9.5 9.5 4.8 52.4 4.8 9.5 9.5

８．ファミリーサポートセン
ター

1 - - - - - - - 100.0

９．放課後等デイサービス 21 4.8 23.8 19.0 4.8 42.9 - 4.8 -

10．公共施設（生涯学習プラザ
やユース交流センターなど）

8 50.0 12.5 - - 25.0 - - 12.5

11．公園・広場など 57 8.8 31.6 19.3 7.0 14.0 - - 19.3

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

件
）

1
6
時
よ
り
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

６．尼崎市立児童ホーム 50 - 4.0 26.0 28.0 30.0 2.0 - 10.0

７．民間児童ホーム 21 - - 14.3 52.4 23.8 - - 9.5
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【母親の就労状況別】 

小学校高学年時の過ごし方の希望を母親の就労状況別でみると、“パート・アルバイ

ト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中”は「公園・広場など」が最も多いが、

それ以外の就労状況では「自宅」が最も多くなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労状況別】 

小学校高学年時の過ごし方の希望を父親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労

中”は「自宅」が最も多くなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 79 59.5 13.9 46.8 45.6 27.8 26.6 16.5 1.3 11.4 5.1 17.7 3.8

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

18 55.6 22.2 27.8 33.3 11.1 22.2 - - - - 22.2 5.6

パート・アルバイト等で就労中 54 53.7 20.4 22.2 37.0 27.8 27.8 9.3 - 13.0 3.7 24.1 7.4

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

6 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 33.3 16.7 - - - 50.0 33.3

以前は就労していたが、現在は就
労していない

44 79.5 20.5 45.5 56.8 25.0 18.2 4.5 - 6.8 4.5 52.3 2.3

これまで就労したことがない 2 100.0 - 50.0 50.0 - - - - 100.0 - - - 

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 188 63.3 18.1 38.8 44.7 25.5 23.9 10.1 0.5 10.1 4.3 27.7 5.9

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

4 50.0 25.0 - 75.0 25.0 - - - - - 75.0 - 

パート・アルバイト等で就労中 1 100.0 - - - - - - - 100.0 - - - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

- - - - - - - - - - - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

4 25.0 - 50.0 50.0 - 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 - 

これまで就労したことがない - - - - - - - - - - - - - 



76 

【小学校低学年時の過ごし方の希望別（小学校高学年時の過ごし方の希望）】 

小学校高学年時の過ごし方の希望を、小学校低学年時の過ごし方の希望のうち、こど

もクラブ、尼崎市立児童ホーム、民間児童ホームと回答した人別でみると、いずれも「自

宅」が最も多く、なかでも尼崎市立児童ホームが63.5％で最も高い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 令和６年４月１日現在で、お子さんが５歳以上の方にうかがいます 

土曜日、夏休みや冬休みなどの長期休暇中に児童ホームを利用したいですか 

 

ア 土曜日 

土曜日の児童ホームの利用意向は、「利用する必要はない」が64.5％で最も多く、次

いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が22.7％、「６年生の終わりまでは利

用したい」が6.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.7

2.5

0.5

6.4

64.5

3.4

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）の間は利用したい

４年生の終わりまでは利用したい

５年生の終わりまでは利用したい

６年生の終わりまでは利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=203)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や
ス

イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な
ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ
ン

タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ
ラ

ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン
タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

こどもクラブ 78 59.0 16.7 44.9 38.5 52.6 30.8 14.1 - 7.7 5.1 25.6 3.8

尼崎市立児童ホーム 115 63.5 15.7 39.1 39.1 29.6 41.7 12.2 - 7.8 4.3 25.2 3.5

民間児童ホーム 42 59.5 9.5 42.9 45.2 31.0 42.9 40.5 - 16.7 4.8 28.6 - 
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（ア）利用したい時間（低学年（１～３年生）の間は利用したい） 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始

時間は「11時以降」が78.3％となっています。終了時間は「18時台」が39.1％で最も多

く、次いで「17時台」が26.1％、「19時以降」が13.0％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用したい時間（４年生の終わりまでは利用したい） 

「４年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「11時以降」が80.0％となっています。終了時間は 「18時台」が60.0％で最も多く、次

いで「19時以降」が40.0％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

78.3

21.7

0 20 40 60 80 100

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=46)

0.0

2.2

2.2

4.3

26.1

39.1

13.0

13.0

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=46)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

80.0

20.0

0 20 40 60 80 100

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=5)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

60.0

40.0

0.0

0 20 40 60 80

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=5)
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（ウ）利用したい時間（５年生の終わりまでは利用したい） 

「５年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「11時以降」が100.0％となっています。終了時間は 「19時以降」が100.0％となってい

ます。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）利用したい時間（６年生の終わりまでは利用したい） 

「６年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「11時以降」が84.6％となっています。終了時間は 「18時台」が61.5％で最も多く、次

いで「19時以降」が30.8％、「17時台」が7.7％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

84.6

15.4

0 20 40 60 80 100

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=13)

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

61.5

30.8

0.0

0 20 40 60 80

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=13)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=1)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=1)
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イ 長期休暇中 

長期休暇中の児童ホームの利用意向は、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

が40.4％で最も多く、次いで「６年生の終わりまでは利用したい」と 「利用する必要は

ない」がそれぞれ23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用したい時間（低学年（１～３年生）の間は利用したい） 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始

時間は 「８時台」が58.5％で最も多く、次いで「９時台」が34.1％、「10時台」が2.4％

となっています。終了時間は 「18時台」が39.0％で最も多く、次いで「17時台」が24.4％、

「19時以降」が13.4％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.4

7.9

1.0

23.6

23.6

3.4

0 10 20 30 40 50

低学年（１～３年生）の間は利用したい

４年生の終わりまでは利用したい

５年生の終わりまでは利用したい

６年生の終わりまでは利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=203)

0.0

0.0

58.5

34.1

2.4

0.0

4.9

0 20 40 60 80

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=82)

1.2

0.0

8.5

8.5

24.4

39.0

13.4

4.9

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=82)
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（イ）利用したい時間（４年生の終わりまでは利用したい） 

「４年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「８時台」が56.3％で最も多く、次いで「９時台」が37.5％となっています。終了時間

は「17時台」が50.0％で最も多く、次いで「18時台」が25.0％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）利用したい時間（５年生の終わりまでは利用したい） 

「５年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「８時台」が100.0％となっています。終了時間は「17時台」、「19時以降」がそれぞれ

50.0％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

56.3

37.5

0.0

0.0

6.3

0 20 40 60

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=16)

0.0

0.0

0.0

6.3

50.0

25.0

18.8

0.0

0 20 40 60

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=16)

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)

(n=2)

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

50.0

0.0

0 20 40 60

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=2)
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（エ）利用したい時間（６年生の終わりまでは利用したい） 

「６年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「８時台」が77.1％で最も多く、次いで「９時台」が18.8％、「11時以降」が2.1％となっ

ています。終了時間は 「18時台」が41.7％で最も多く、次いで「17時台」と 「19時以降」

がそれぞれ22.9％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【長期休暇中の児童ホームの利用希望別（小学校低学年時の過ごし方の希望）】 

小学校低学年時の過ごし方の希望を長期休暇中の児童ホームの利用希望別でみると、

“利用する必要はない”は「自宅」が最も多いが、利用希望がある人では「尼崎市立児

童ホーム」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

77.1

18.8

0.0

2.1

2.1

0 20 40 60 80

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=48)

2.1

0.0

2.1

6.3

22.9

41.7

22.9

2.1

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)
(n=48)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

82 40.2 15.9 18.3 25.6 43.9 67.1 22.0 1.2 11.0 6.1 11.0 - 

４年生の終わりまでは利用した
い

16 31.3 - 12.5 25.0 50.0 81.3 37.5 - 25.0 - 6.3 - 

５年生の終わりまでは利用した
い

2 50.0 - - - - 100.0 - - - - - - 

６年生の終わりまでは利用した
い

48 25.0 10.4 18.8 31.3 50.0 70.8 35.4 2.1 25.0 8.3 10.4 - 

利用する必要はない 48 72.9 27.1 20.8 47.9 20.8 18.8 2.1 - 14.6 - 37.5 - 
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【長期休暇中の児童ホームの利用希望別（小学校高学年時の過ごし方の希望）】 

小学校高学年時の過ごし方の希望を長期休暇中の児童ホームの利用希望別でみると、

“６年生の終わりまでは利用したい”は「尼崎市立児童ホーム」が最も多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

82 70.7 19.5 39.0 39.0 19.5 14.6 4.9 - 4.9 4.9 23.2 6.1

４年生の終わりまでは利用した
い

16 75.0 6.3 37.5 50.0 37.5 37.5 18.8 - 12.5 - 31.3 - 

５年生の終わりまでは利用した
い

2 50.0 50.0 - - - 50.0 - - - - 50.0 - 

６年生の終わりまでは利用した
い

48 41.7 8.3 41.7 39.6 47.9 56.3 25.0 - 14.6 4.2 22.9 - 

利用する必要はない 48 66.7 27.1 35.4 60.4 10.4 8.3 2.1 - 12.5 2.1 43.8 4.2
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問２２ 令和６年４月１日現在で、お子さんが５歳以上の方にうかがいます 

放課後等の居場所に特に求めるものはなんですか（１つだけ選択してください） 

 

放課後の居場所に求めるものは、「こどもクラブなどの放課後等の居場所の充実」が

32.5％で最も多く、次いで「児童ホームの長期休暇中の弁当提供」が31.0％、「児童ホー

ムの待機児童対策」が24.1％、「特に求めない」が9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【放課後等の居場所に求めるもの別（小学校低学年時の過ごし方の希望）】 

小学校低学年時の過ごし方の希望を放課後等の居場所に求めるもの別でみると、“児

童ホームの待機児童対策”と“児童ホームの長期休暇中の弁当提供”は「尼崎市立児童

ホーム」が最も多いが、“こどもクラブなどの放課後等の居場所の充実”では「こども

クラブ」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後等の居場所に求めるもの別（小学校高学年時の過ごし方の希望）】 

小学校高学年時の過ごし方の希望を放課後等の居場所に求めるもの別でみると、い

ずれも「自宅」が最も多く、“特に求めない”では同率で「習い事（ピアノ教室やスイ

ミングスクールなど）」も最も多くなっています。 

  

24.1 31.0 32.5 9.4 3.0

児童ホームの

待機児童対策

児童ホームの

長期休暇中の弁当提供

こどもクラブなどの放課後

等の居場所の充実

特に求めない

無回答

全体
(n=203)

(%)
0 20 40 60 80 100

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

児童ホームの待機児童対策 49 42.9 10.2 14.3 28.6 28.6 75.5 28.6 2.0 22.4 4.1 8.2 - 

児童ホームの長期休暇中の弁当
提供

63 25.4 11.1 19.0 27.0 39.7 79.4 22.2 1.6 9.5 6.3 9.5 - 

こどもクラブなどの放課後等の
居場所の充実

66 48.5 22.7 19.7 33.3 56.1 36.4 21.2 - 19.7 4.5 25.8 - 

特に求めない 19 94.7 21.1 26.3 57.9 10.5 10.5 - - 15.8 - 36.8 - 

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

児童ホームの待機児童対策 49 59.2 8.2 32.7 38.8 20.4 40.8 16.3 - 16.3 2.0 32.7 - 

児童ホームの長期休暇中の弁当
提供

63 61.9 22.2 34.9 39.7 23.8 28.6 6.3 - 4.8 4.8 23.8 6.3

こどもクラブなどの放課後等の
居場所の充実

66 63.6 18.2 40.9 47.0 37.9 18.2 12.1 - 10.6 4.5 30.3 4.5

特に求めない 19 73.7 26.3 57.9 73.7 - - - - 10.5 - 31.6 - 
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２ 小学生（保護者） 

（１）回答者属性 

問４ あなたは、お子さんからみて、どなたですか 

 

記入者は、「父親」が11.2％、「母親」が88.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたの配偶者（パートナー）について、お答えください 

 

配偶者・パートナーの有無は、「配偶者（パートナー）がいる」が90.6％、「配偶者（パー

トナー）はいない」が9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんとご家族の状況について 

問２ お子さんの学年をお答えください 

 

子どもの学年は、「１年生」が17.9％で最も多く、次いで「２年生」が17.8％、「５年生」

が17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.2 88.2

0.1

0.4

父親 母親

その他

無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100

90.6 9.4 0.0

配偶者（パートナー）がいる

配偶者

（パートナー）

はいない 無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100

17.9 17.8 15.3 14.3 17.4 17.2 0.1

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問３ 家族の人数とお子さんを含めたきょうだいの人数をお書きください 

 

ア 家族の人数 

家族の人数は、「４人」が50.2％で最も多く、次いで「３人」が21.6％、「５人」が19.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ きょうだい数 

きょうだいの人数（本人を含む）は、「２人」が49.9％で最も多く、次いで「１人」

が25.4％、「３人」が19.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.4

21.6

50.2

19.1

4.1

1.1

0.4

0 20 40 60

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

(%)
(n=1,358)

25.4

49.9

19.6

3.8

0.7

0.2

0.5

0 20 40 60

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

(%)
(n=1,358)
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのは、そのお子さんからみて、

どなたですか 

 

お子さんの子育てを主に行っているのは、「父母ともに」が49.2％で最も多く、次いで

「主に母親」が48.7％、「主に父親」が1.0％となっています。 

平成30年度調査と比較しても、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）お住まいの地域などについて 

問１ お住まいの地区はどれですか 

 

居住地区は、「園田地区」が20.8％で最も多く、次いで「立花地区」が19.3％、「武庫地

区」が18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問７ 尼崎市にお住まいになって、通算して何年になりますか 

 

尼崎市での居住年数は、「20年以上」が37.4％で最も多く、次いで「10年以上15年未満」

が22.7％、「５年以上10年未満」が21.1％となっています。 

 

 

 

 

  

49.2

48.7

1.0

0.4

0.2

0.4

47.9

48.5

1.4

1.2

0.5

0.5

0 20 40 60

令和６年度調査

(n=1,358)

平成30年度調査

(n=1,521)

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

(%)

13.6 15.6 11.7 19.3 18.0 20.8 1.0

中央地区 小田地区 大庄地区 立花地区 武庫地区 園田地区 無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.3

2.4
4.0 21.1 22.7 11.8 37.4 0.4

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上

15年未満
15年以上

20年未満 20年以上 無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（４）お子さんの保護者の就労状況について 

問８－１ お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、お答

えください 

 

母親の就労状況は、「パート・アルバイト等で就労中」が37.5％で最も多く、次いで「フ

ルタイムで就労中」が34.8％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が22.1％

となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「フルタイムで就労中」が5.7ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.8

1.8

37.5

1.2

22.1

2.1

0.6

29.1

0.8

42.2

0.2

18.6

2.9

6.2

0 10 20 30 40 50

令和６年度調査

(n=1,358)

平成30年度調査

(n=1,500)

フルタイムで就労中

フルタイムで就労しているが、産休・
育休・介護休業中

パート・アルバイト等で就労中

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労して
いない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
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問８－１－１ 就労されている方にうかがいます 

就労状況（１週あたりの就労日数、土日の就労の有無、１日あたりの就労

時間、家を出る時刻と帰宅時刻）について、お答えください 

 

ア １週あたりの就労日数 

１週あたりの就労日数は、「５日」が59.3％で最も多く、次いで「４日」が18.3％、

「３日」が10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”と“フルタイムで就労している

が、産休・育休・介護休業中”は「５日」が最も多いが、“パート・アルバイト等で就

労中”と“パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中”は「４

日」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8

4.2

10.2

18.3

59.3

5.8

0.6

0.9

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1,021)

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

フルタイムで就労中 472 - 0.2 0.2 1.9 86.9 9.5 1.1 0.2

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 - - 4.2 - 83.3 4.2 - 8.3

パート・アルバイト等で就労中 509 1.6 8.1 19.8 33.8 33.4 2.4 0.2 0.8

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 - 6.3 6.3 37.5 31.3 6.3 - 12.5
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イ 土日の就労の有無 

土日の就労は、「無し」が62.2％で最も多く、次いで「土曜」が34.5％、「日曜」が15.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業

中”は「土曜」が最も多いが、それ以外は「無し」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.5

15.1

62.2

1.0

0 20 40 60 80

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=1,021)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

土
曜

日
曜

無
し

無
回
答

フルタイムで就労中 472 38.8 16.1 59.5 0.2

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 45.8 20.8 41.7 12.5

パート・アルバイト等で就労中 509 30.8 14.1 64.8 1.0

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 6.3 6.3 87.5 6.3
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ウ １日あたりの就労時間 

１日あたりの就労時間は、「８～９時間未満」が24.9％で最も多く、次いで「６～７

時間未満」が18.8％、「７～８時間未満」が18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”は「８～９時間未満」が最も多

く、“パート・アルバイト等で就労中”は「５～６時間未満」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.2

11.6

13.5

18.8

18.2

24.9

4.2

2.4

1.2

0 10 20 30

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=1,021)

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

４
時
間
未
満

４
～

５
時
間
未
満

５
～

６
時
間
未
満

６
～

７
時
間
未
満

７
～

８
時
間
未
満

８
～

９
時
間
未
満

９
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

無
回
答

フルタイムで就労中 472 - 0.6 1.1 12.1 25.2 47.2 8.5 4.9 0.4

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 - - 4.2 16.7 29.2 29.2 8.3 4.2 8.3

パート・アルバイト等で就労中 509 10.0 22.2 25.5 25.3 10.8 4.5 0.2 0.2 1.2

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 12.5 12.5 12.5 12.5 31.3 6.3 - - 12.5
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エ 家を出る時間 

家を出る時刻は、「８時台」が49.9％で最も多く、次いで「７時台」が26.1％、「９時

台」が13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業

中”は「７時台」が最も多いが、それ以外は「８時台」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

0.8

1.9

26.1

49.9

13.6

5.5

2.4

0 20 40 60

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

(%)
(n=1,021)

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

６
時
よ
り
前

６
時
台

７
時
台

８
時
台

９
時
台

1
0
時
以
降

無
回
答

フルタイムで就労中 472 0.6 3.6 40.3 46.4 6.8 1.1 1.3

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 - - 58.3 25.0 4.2 4.2 8.3

パート・アルバイト等で就労中 509 1.0 0.4 11.8 54.6 19.8 9.8 2.6

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 - - 12.5 37.5 31.3 - 18.8
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オ 帰宅時刻 

帰宅時刻は、「18時台」が24.8％で最も多く、次いで「17時台」が23.1％、「19時台」

が9.8％、「16時台」が9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムでは「18時台」が、パート・アルバイト等で

は「17時台」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

3.2

7.0

8.8

8.6

9.7

23.1

24.8

9.8

1.6

1.0

2.4

0 10 20 30

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=1,021)

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

1
3
時
よ
り
前

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

フルタイムで就労中 472 0.6 - 0.4 0.6 4.0 29.0 40.9 18.4 3.2 1.5 1.3

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 - - - - 12.5 25.0 41.7 12.5 - - 8.3

パート・アルバイト等で就労中 509 5.7 13.8 16.7 16.7 14.9 17.1 9.6 2.0 0.2 0.6 2.8

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 6.3 6.3 18.8 - 6.3 37.5 6.3 - - - 18.8
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問８－１－２ フルタイム以外で就労されている方にうかがいます 

フルタイムへの転換希望について、お答えください 

 

フルタイム以外で就労していると回答した人に、フルタイムへの転換希望をたずねる

と、「フルタイム以外での就労を続けることを希望」が45.5％で最も多く、次いで「フル

タイムへの転換希望はあるが、実現する見込みはない」が27.2％、「フルタイムへの転換

希望があり、今後実現する見込み」が10.7％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みは

ない」が9.0ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１－３ 就労していない方にうかがいます 

就労希望について、お答えください 

 

就労していないと回答した人に、就労希望をたずねると、「就労の予定はない」が39.5％

で最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい」が34.0％、「1年より

先に就労したい」が25.2％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「１年より先に就労したい」が5.4ポイント、「すぐにで

も、もしくは１年以内に就労したい」が4.6ポイント、それぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

10.7

27.2

45.5

4.2

12.4

8.5

18.2

64.9

4.2

5.5

0 20 40 60 80

令和６年度調査

(n=525)

平成30年度調査

(n=636)

フルタイムへの転換希望があり、今後実現する見込み

フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みは
ない

フルタイム以外での就労を続けることを希望

就労をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

39.5

40.2

25.2

19.8

34.0

29.4

1.2

10.8

就労の予定はない

１年より先に

就労したい
すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい 無回答

令和６年度調査
(n=329)

平成30年度調査
(n=323)

(%)
0 20 40 60 80 100
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ア 就労開始時期 

「１年より先に就労したい」と回答した人に、一番下の子どもが何歳になったら就労

したいかをたずねると、「５歳以下」が25.3％で最も多く、次いで「10歳」と「13歳以

上」がそれぞれ14.5％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「５歳以下」が23.7ポイント高く、「13歳以上」が23.0

ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１－４ 就労していない方にうかがいます 

希望する就労形態について、お答えください 

 

ア 希望する就労形態 

就労していないと回答した人で就労意向がある母親に希望する就労形態についてた

ずねると、「フルタイム」が8.7％、「パート・アルバイト等」が91.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.7 91.3 0.0

フルタイム パート・アルバイト等 無回答

全体
(n=195)

(%)
0 20 40 60 80 100

25.3

1.6

9.6

0.0

9.6

0.0

8.4

3.1

2.4

4.7

14.5

25.0

3.6

3.1

8.4

15.6

14.5

37.5

3.6

9.4

５歳以下 ６歳 ７歳 ８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

無回答

令和６年度調査
(n=83)

平成30年度調査
(n=64)

(%)
0 20 40 60 80 100
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イ パート・アルバイトの就労日数 

「パート・アルバイト等」と回答した人に、１週あたりの日数と１日あたりの就労時

間をたずねると、就労日数は「３日」が56.2％で最も多く、次いで「４日」が25.8％、

「５日」が8.4％となっています。就労時間は、 「４～５時間未満」が40.4％で最も多く、

次いで「５～６時間未満」が39.3％、「６～７時間未満」が9.0％となっています。 

 

【就労日数】 【就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 土日の就労の有無 

土日の就労は、「無し」が90.8％で最も多く、次いで「土曜」が7.2％、「日曜」が2.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6

6.7

56.2

25.8

8.4

0.0

0.0

2.2

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=178)

5.6

40.4

39.3

9.0

1.1

1.1

0.0

0.0

3.4

0 10 20 30 40 50

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=178)

7.2

2.6

90.8

2.1

0 20 40 60 80 100

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=195)
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問８－２ お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、お答

えください 

 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労中」が91.2％で最も多く、次いで「パート・ア

ルバイト等で就労中」が1.2％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が0.8％

となっています。 

平成30年度調査と比較しても、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.2

0.1

1.2

0.0

0.8

0.2

6.5

92.3

0.2

1.2

0.0

0.7

0.0

5.7

0 20 40 60 80 100

令和６年度調査

(n=1,358)

平成30年度調査

(n=1,341)

フルタイムで就労中

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で就労中

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・
介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)
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問８－２－１ 就労されている方にうかがいます 

就労状況（１週あたりの就労日数、土日の就労の有無、１日あたりの就労

時間、家を出る時刻と帰宅時刻）について、お答えください 

 

ア １週あたりの就労日数 

１週あたりの就労日数は、「５日」が68.9％で最も多く、次いで「６日」が23.7％、

「７日」が2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 土日の就労の有無 

土日の就労は、「無し」が49.8％で最も多く、次いで「土曜」が44.2％、「日曜」が24.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.2

0.3

0.8

68.9

23.7

2.5

3.5

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1,256)

44.2

24.6

49.8

3.6

0 20 40 60

土曜

日曜

無し

無回答

(MA%)
(n=1,256)
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ウ １日あたりの就労時間 

１日あたりの就労時間は、「８～９時間未満」が41.9％で最も多く、次いで「10時間

以上」が32.2％、「９～10時間未満」が14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 家を出る時間 

家を出る時間は、「７時台」が41.3％で最も多く、次いで「８時台」が23.2％、「６時

台」が15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

0.2

0.0

1.0

4.2

41.9

14.5

32.2

5.9

0 10 20 30 40 50

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=1,256)

4.6

15.8

41.3

23.2

5.6

3.3

6.1

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

(%)
(n=1,256)
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オ 帰宅時刻 

帰宅時刻は、「21時以降」が23.3％で最も多く、次いで「19時台」が22.0％、「20時台」

が18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1

0.3

0.1

0.2

1.8

6.0

18.2

22.0

18.6

23.3

6.4

0 10 20 30

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=1,256)
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問８－２－２ フルタイム以外で就労されている方にうかがいます 

フルタイムへの転換希望について、お答えください 

 

フルタイム以外で就労していると回答した人に、フルタイムへの転換希望をたずねる

と、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みはない」と「フルタイム以外で

の就労を続けることを希望」がそれぞれ25.0％で最も多く、次いで「フルタイムへの転換

希望があり、今後実現する見込み」と 「就労をやめて、子育てや家事に専念したい」がそ

れぞれ12.5％となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「就労をやめて、子育てや家事に専念したい」が12.5ポ

イント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－２－３ 就労していない方にうかがいます 

就労希望について、お答えください 

 

就労していないと回答した人に、就労希望をたずねると、「就労の予定はない」が57.1％

で最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい」が35.7％、「1年より

先に就労したい」が7.1％となっています。 

 

 

 

 

 

ア 就労開始時期 

「１年より先に就労したい」と回答した人に、一番下の子どもが何歳になったら就労

したいかをたずねると、「６歳」が100.0％となっています。 

 

 

 

 

12.5

25.0

25.0

12.5

25.0

18.8

37.5

18.8

0.0

25.0

0 10 20 30 40

令和６年度調査

(n=16)

平成30年度調査

(n=16)

フルタイムへの転換希望があり、今後実現する見込み

フルタイムへの転換希望はあるが、実現する見込みは
ない

フルタイム以外での就労を続けることを希望

就労をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

57.1 7.1 35.7 0.0

就労の予定はない 1年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

全体
(n=14)

(%)
0 20 40 60 80 100

100.0 0.0

６歳 無回答

全体
(n=1)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問８－２－４ 就労していない方にうかがいます 

希望する就労形態について、お答えください 

 

就労していないと回答した人で就労意向がある父親に希望する就労形態についてた

ずねると、「フルタイム」が83.3％、「パート・アルバイト等」が16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

ア パート・アルバイトの就労日数 

「パート・アルバイト等」と回答した人に、１週あたりの日数と１日あたりの就労時

間をたずねると、就労日数は「３日」が100.0％で、就労時間は、「４～５時間未満」が

100.0％となっています。 

 

【就労日数】 【就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 土日の就労の有無 

土日の就労は、「無し」が100.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

83.3 16.7 0.0

フルタイム
パート・

アルバイト等 無回答

全体
(n=6)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=1)

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上

無回答

(%)
(n=1)

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

土曜

日曜

無し

無回答

(%)
(n=6)
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（５）放課後の過ごし方について 

問９－１ お子さんは、放課後の時間をどのような場所で過ごしていますか 

 

放課後の過ごし方は、「自宅」が70.3％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室やス

イミングスクールなど）」が37.1％、「公園・広場など」が33.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 放課後の過ごし方の１週あたりの日数 

放課後の過ごし方の１週あたりの日数は、“６．尼崎市立児童ホーム”と“７．民間

児童ホーム”は「５日」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.3

8.6

20.8

37.1

15.8

16.9

5.2

0.0

7.3

1.5

33.7

0.1

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾）

習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）

こどもクラブ

尼崎市立児童ホーム

民間児童ホーム

ファミリーサポートセンター

放課後等デイサービス

公共施設（生涯学習プラザやユース交流センターなど）

公園・広場など

無回答

(MA%)
(n=1,358)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

　
無
回
答

１．自宅 954 11.4 17.1 18.0 11.9 17.7 4.2 17.6 2.0

２．祖父母宅や友人・知人宅 117 42.7 21.4 12.0 2.6 12.8 1.7 1.7 5.1

３．習い事（学習塾） 282 18.1 45.4 19.9 10.6 2.8 0.7 0.7 1.8

４．習い事（ピアノ教室やスイミ
ングスクールなど）

504 31.5 30.2 17.3 8.3 5.2 3.6 1.2 2.8

５．こどもクラブ 215 34.4 14.4 15.8 7.0 18.1 0.9 - 9.3

６．尼崎市立児童ホーム 229 0.4 4.4 10.5 11.8 65.1 7.0 - 0.9

７．民間児童ホーム 70 4.3 11.4 7.1 11.4 60.0 2.9 - 2.9

８．ファミリーサポートセンター - - - - - - - - -

９．放課後等デイサービス 99 9.1 23.2 31.3 15.2 20.2 1.0 - -

10．公共施設（生涯学習プラザや
ユース交流センターなど）

20 40.0 35.0 10.0 - - - - 15.0

11．公園・広場など 457 28.9 28.2 19.0 10.5 8.1 1.1 2.0 2.2
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イ 児童ホームの利用時間（終了） 

児童ホームの利用終了時間は、“６．尼崎市立児童ホーム”は、「17時台」が62.9％で

最も多く、次いで「18時台」が22.7％、「19時台」が7.4％となっています。 

“７．民間児童ホーム”は、「18時台」が40.0％で最も多く、次いで「19時台」が28.6％、

「17時台」が22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別（放課後の過ごし方）】 

放課後の過ごし方を母親の就労状況別でみると、いずれの就労状況も「自宅」が最も

多く、就労していない人では80％以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

1
6
時
よ
り
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

６．尼崎市立児童ホーム 229 0.9 4.4 62.9 22.7 7.4 - - 1.7

７．民間児童ホーム 70 - 2.9 22.9 40.0 28.6 2.9 - 2.9

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 472 51.1 11.0 19.3 25.6 15.3 31.8 11.0 - 4.0 1.5 22.9 - 

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 66.7 8.3 20.8 16.7 16.7 33.3 4.2 - - - 29.2 - 

パート・アルバイト等で就労中 509 76.0 8.4 20.6 43.6 17.1 13.4 2.6 - 7.7 1.4 39.7 0.2

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 68.8 - 18.8 43.8 18.8 6.3 - - 12.5 - 50.0 - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

300 90.3 6.7 24.0 45.3 15.3 0.3 0.3 - 11.7 1.3 38.7 - 

これまで就労したことがない 29 82.8 - 10.3 44.8 10.3 3.4 - - 10.3 6.9 44.8 - 
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【父親の就労状況別（放課後の過ごし方）】 

放課後の過ごし方を父親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”は「自宅」

が最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）」、「公園・広場

など」と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 1,238 70.8 8.2 21.6 38.8 15.6 16.5 5.3 - 6.7 1.5 33.7 - 

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

2 50.0 - 50.0 - - 50.0 - - - - 50.0 - 

パート・アルバイト等で就労中 16 68.8 - 12.5 12.5 31.3 6.3 12.5 - 12.5 - 25.0 - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

- - - - - - - - - - - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

11 81.8 - 9.1 9.1 27.3 - - - 27.3 9.1 63.6 - 

これまで就労したことがない 3 66.7 - 33.3 66.7 33.3 - - - - - - - 



105 

問９－２ お子さんを、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか 

 

放課後の過ごし方の希望は、「自宅」が59.1％で最も多く、次いで「公園・広場など」

が45.7％、「習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）」が41.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 放課後の過ごし方の１週あたりの希望日数 

放課後の過ごし方の１週あたりの希望日数は、“６．尼崎市立児童ホーム”と“７．

民間児童ホーム”は「５日」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.1

8.9

27.8

41.3

20.3

16.8

5.3

0.4

7.2

7.9

45.7

1.5

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾）

習い事（ピアノ教室やスイミングスクールなど）

こどもクラブ

尼崎市立児童ホーム

民間児童ホーム

ファミリーサポートセンター

放課後等デイサービス

公共施設（生涯学習プラザやユース交流センターなど）

公園・広場など

無回答

(MA%)
(n=1,358)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

１．自宅 803 11.0 23.4 25.4 9.7 13.3 1.2 11.3 4.6

２．祖父母宅や友人・知人宅 121 51.2 24.0 6.6 1.7 9.1 2.5 0.8 4.1

３．習い事（学習塾） 377 29.2 44.0 17.2 5.3 1.1 - - 3.2

４．習い事（ピアノ教室やスイミ
ングスクールなど）

561 34.9 37.4 16.4 3.2 3.2 1.4 0.2 3.2

５．こどもクラブ 275 22.9 21.8 19.6 8.7 18.5 1.5 0.4 6.5

６．尼崎市立児童ホーム 228 4.4 5.3 16.7 11.4 53.5 6.6 0.4 1.8

７．民間児童ホーム 72 8.3 15.3 6.9 6.9 50.0 4.2 - 8.3

８．ファミリーサポートセンター 6 16.7 33.3 33.3 - - - - 16.7

９．放課後等デイサービス 98 8.2 23.5 26.5 14.3 22.4 3.1 - 2.0

10．公共施設（生涯学習プラザや
ユース交流センターなど）

107 44.9 25.2 10.3 - 10.3 - 0.9 8.4

11．公園・広場など 620 16.9 28.5 26.9 7.7 11.8 1.3 3.5 3.2
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イ 児童ホームの利用希望時間（終了） 

児童ホームの利用希望時間は、“６．尼崎市立児童ホーム”は、「17時台」が43.9％で

最も多く、次いで「18時台」が31.1％、「19時台」が18.0％となっています。 

“７．民間児童ホーム”は、「18時台」が31.9％で最も多く、次いで「17時台」が23.6％、

「19時台」が22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別（放課後の過ごし方の希望）】 

放課後の過ごし方の希望を母親の就労状況別でみると、いずれの就労状況も「自宅」

が最も多く、“これまで就労したことがない”では「習い事（ピアノ教室やスイミング

スクールなど）」も同率で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

1
6
時
よ
り
前

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

６．尼崎市立児童ホーム 228 0.4 2.2 43.9 31.1 18.0 2.2 0.9 1.3

７．民間児童ホーム 72 2.8 4.2 23.6 31.9 22.2 8.3 1.4 5.6

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 472 47.0 10.0 32.2 36.7 17.8 31.1 9.7 0.6 4.4 8.5 32.8 0.8

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 54.2 12.5 29.2 45.8 16.7 41.7 4.2 - - 4.2 29.2 - 

パート・アルバイト等で就労中 509 62.5 8.4 25.7 43.2 20.0 12.2 4.1 0.4 7.1 8.8 53.0 1.8

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 56.3 - 12.5 31.3 31.3 18.8 - - 18.8 - 43.8 - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

300 73.7 9.0 26.3 45.0 25.0 1.7 0.7 0.3 11.7 6.0 54.0 2.0

これまで就労したことがない 29 55.2 3.4 13.8 55.2 17.2 - - - 6.9 6.9 51.7 3.4



107 

【父親の就労状況別（放課後の過ごし方の希望）】 

放課後の過ごし方の希望を父親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”は「自

宅」が最も多く、次いで「公園・広場など」、「習い事（ピアノ教室やスイミングスクー

ルなど）」と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】 

子どもの学年別でみると、いずれも「自宅」が最も多く、４年生以上で 60％を超えて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

フルタイムで就労中 1,238 60.4 8.6 29.1 42.9 20.3 16.7 5.4 0.5 6.9 8.0 46.0 1.2

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

2 50.0 - 50.0 50.0 50.0 50.0 - - - - - - 

パート・アルバイト等で就労中 16 56.3 6.3 25.0 25.0 18.8 12.5 6.3 - 6.3 12.5 43.8 - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

- - - - - - - - - - - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

11 45.5 - 27.3 27.3 27.3 - - - 9.1 18.2 54.5 - 

これまで就労したことがない 3 66.7 - 33.3 66.7 33.3 - - - - - 33.3 - 

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

１年生 243 51.9 9.5 22.6 42.8 27.6 37.9 6.2 - 5.3 7.0 30.5 1.2

２年生 242 55.8 8.7 23.6 40.1 26.4 27.7 10.3 0.4 7.4 5.0 36.4 1.2

３年生 208 56.3 9.6 26.4 46.2 25.5 20.2 5.3 1.0 10.1 5.3 40.4 1.0

４年生 194 63.9 8.2 24.2 36.6 27.3 7.2 3.6 - 7.7 9.8 45.9 0.5

５年生 236 61.9 8.9 34.3 40.7 10.2 3.4 3.8 - 7.6 11.4 60.6 2.5

６年生 233 65.7 8.6 35.2 41.6 6.0 2.1 2.1 1.3 5.6 9.0 60.9 2.1
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【放課後の過ごし方別】 

放課後の過ごし方で、こどもクラブ、尼崎市立児童ホーム、民間児童クラブと回答し

た人別でみると、こどもクラブは「こどもクラブ」、尼崎市立児童ホームは「尼崎市立

児童ホーム」、民間児童ホームは「民間児童ホーム」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後の過ごし方の希望別】 

放課後の過ごし方の希望のうち、こどもクラブ、尼崎市立児童ホーム、民間児童ホー

ムと回答した人別でみると、こどもクラブは「自宅」、尼崎市立児童ホームは「尼崎市

立児童ホーム」、民間児童ホームは「民間児童ホーム」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

こどもクラブ 275 73.8 10.2 14.9 35.3 60.4 9.1 1.1 - 5.5 0.7 32.0 - 

尼崎市立児童ホーム 228 23.7 2.2 8.8 15.4 9.2 75.4 7.0 - 4.4 - 7.9 - 

民間児童ホーム 72 33.3 5.6 12.5 23.6 5.6 13.9 63.9 - 8.3 - 13.9 - 

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

こどもクラブ 215 50.7 8.8 18.6 39.5 77.2 9.8 1.9 0.5 4.2 7.4 39.1 1.9

尼崎市立児童ホーム 229 33.2 5.2 19.7 31.9 10.9 75.1 4.4 0.0 3.5 4.8 19.2 1.3

民間児童ホーム 70 40.0 7.1 25.7 32.9 4.3 22.9 65.7 0.0 4.3 8.6 18.6 0.0
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問９－３ こどもクラブを利用している方にうかがいます 

こどもクラブを利用している理由について、お答えください 

 

こどもクラブを利用していると回答した人に、利用している理由をたずねると、「学校

の敷地内（室内や校庭）で安心して遊べるから」が65.6％で最も多く、次いで「仕事など

で放課後に家に親がいないから」が55.3％、「きょうだいや友達が利用しているから」が

37.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”では「仕事などで放課後に家に

親がいないから」が最も多く、それ以外の就労状況では概ね「学校の敷地内（室内や校

庭）で安心して遊べるから」が多くなっています。 

 

 

 

  

37.7

65.6

13.5

55.3

9.8

9.3

17.2

36.7

4.2

0.5

0 20 40 60 80

きょうだいや友達が利用しているから

学校の敷地内（室内や校庭）で安心して遊べるから

近所に遊べる場所が少ないから

仕事などで放課後に家に親がいないから

利用したい児童ホームに空きがないから

落ち着いて勉強（宿題）ができるから

いろいろな体験活動ができるから

利用料金が掛からないから

その他

無回答

(MA%)
(n=215)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

き
ょ

う
だ
い
や
友
達
が
利

用
し
て
い
る
か
ら

学
校
の
敷
地
内
（

室
内
や

校
庭
）

で
安
心
し
て
遊
べ

る
か
ら

近
所
に
遊
べ
る
場
所
が
少

な
い
か
ら

仕
事
な
ど
で
放
課
後
に
家

に
親
が
い
な
い
か
ら

利
用
し
た
い
児
童
ホ
ー

ム

に
空
き
が
な
い
か
ら

落
ち
着
い
て
勉
強
（

宿

題
）

が
で
き
る
か
ら

い
ろ
い
ろ
な
体
験
活
動
が

で
き
る
か
ら

利
用
料
金
が
掛
か
ら
な
い

か
ら

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 72 34.7 56.9 11.1 79.2 18.1 8.3 4.2 31.9 1.4 - 

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

4 50.0 50.0 - 50.0 25.0 - 50.0 50.0 50.0 - 

パート・アルバイト等で就労中 87 35.6 64.4 16.1 62.1 8.0 5.7 16.1 36.8 1.1 1.1

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

3 66.7 100.0 33.3 33.3 - - - 33.3 - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

46 45.7 78.3 13.0 10.9 - 19.6 32.6 41.3 10.9 - 

これまで就労したことがない 3 - 100.0 - - - - 100.0 66.7 - - 



110 

問９－４ こどもクラブを利用していない方にうかがいます 

こどもクラブを利用していない理由について、お答えください 

 

こどもクラブを利用していないと回答した人に、利用していない理由をたずねると、

「放課後は自宅で過ごしているから」が30.8％で最も多く、次いで「放課後に習い事をし

ているから」が20.6％、「児童ホームを利用している」が20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.3

20.6

30.8

17.5

17.2

2.3

5.6

9.7

15.6

7.3

0 10 20 30 40

児童ホームを利用している

放課後に習い事をしているから

放課後は自宅で過ごしているから

放課後は友達と過ごしているから

学齢が高くなり、利用しなくなったから

弁当が持参できないから

使い勝手が悪いから

特にない・わからない

その他

無回答

(MA%)
(n=1,143)
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問９－５ 尼崎市立児童ホームを利用している方にうかがいます 

尼崎市立児童ホームを利用している理由について、お答えください 

 

尼崎市立児童ホームを利用していると回答した人に、利用している理由をたずねると、

「学校の敷地内（室内や校庭）で安心して遊べるから」が77.7％で最も多く、次いで「長

期休暇のときに留守番させるのが心配だから」が66.8％、「指導員がしっかりみてくれて

いるから」が61.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、フルタイムまたはパート・アルバイト等で就労中の人で

は「学校の敷地内（室内や校庭）で安心して遊べるから」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.6

77.7

61.6

66.8

10.9

30.6

8.7

7.4

0.9

0 20 40 60 80

きょうだいや友達が利用しているから

学校の敷地内（室内や校庭）で安心して遊べるから

指導員がしっかりみてくれているから

長期休暇のときに留守番させるのが心配だから

弁当を持参できるから

勉強（宿題）を教えてくれるから

イベントや行事が魅力的だから

その他

無回答

(MA%)
(n=229)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

き
ょ

う
だ
い
や
友
達
が
利

用
し
て
い
る
か
ら

学
校
の
敷
地
内
（

室
内
や

校
庭
）

で
安
心
し
て
遊
べ

る
か
ら

指
導
員
が
し
っ

か
り
み
て

く
れ
て
い
る
か
ら

長
期
休
暇
の
と
き
に
留
守

番
さ
せ
る
の
が
心
配
だ
か

ら 弁
当
を
持
参
で
き
る
か
ら

勉
強
（

宿
題
）

を
教
え
て

く
れ
る
か
ら

イ
ベ
ン
ト
や
行
事
が
魅
力

的
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 150 7.3 79.3 60.7 68.7 12.0 27.3 8.0 7.3 1.3

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

8 25.0 75.0 75.0 87.5 25.0 12.5 25.0 12.5 - 

パート・アルバイト等で就労中 68 13.2 75.0 64.7 61.8 7.4 39.7 8.8 7.4 - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

1 - 100.0 - 100.0 - - - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

1 - 100.0 - - - - - - - 

これまで就労したことがない 1 - - - - - 100.0 - - - 
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問９－６ 民間児童ホームを利用している方にうかがいます 

民間児童ホームを利用している理由について、お答えください 

 

民間児童ホームを利用していると回答した人に、利用している理由をたずねると、「尼

崎市立児童ホームよりサービス・支援内容が充実しているから」が52.9％で最も多く、次

いで「尼崎市立児童ホームより利用時間が長いから」が51.4％、「きょうだいや友達が利

用しているから」が12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”は「尼崎市立児童ホームより利

用時間が長いから」が最も多く、“パート・アルバイト等で就労中”では「尼崎市立児

童ホームよりサービス・支援内容が充実しているから」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.9

51.4

0.0

52.9

11.4

15.7

1.4

0 20 40 60

きょうだいや友達が利用しているから

尼崎市立児童ホームより利用時間が長いから

尼崎市立児童ホームより利用料金が安いから

尼崎市立児童ホームよりサービス・支援内容が
充実しているから

尼崎市立児童ホームを利用できなかったから

その他

無回答

(MA%)
(n=70)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

き
ょ

う
だ
い
や
友
達
が
利

用
し
て
い
る
か
ら

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム
よ

り
利
用
時
間
が
長
い
か
ら

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム
よ

り
利
用
料
金
が
安
い
か
ら

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム
よ

り
サ
ー

ビ
ス
・
支
援
内
容

が
充
実
し
て
い
る
か
ら

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム
を

利
用
で
き
な
か
っ

た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 52 9.6 61.5 - 53.8 7.7 13.5 1.9

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

1 - 100.0 - 100.0 - 100.0 - 

パート・アルバイト等で就労中 13 30.8 15.4 - 61.5 15.4 15.4 - 

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

- - - - - - - - 

以前は就労していたが、現在は就
労していない

1 - - - - 100.0 - - 

これまで就労したことがない - - - - - - - - 
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問９－７ 児童ホームを利用していない方にうかがいます 

尼崎市立児童ホームまたは民間児童ホームを利用していない理由について、お

答えください 

 

児童ホームを利用していないと回答した人に、利用していない理由をたずねると、「放

課後は自宅で過ごしているから」が30.9％で最も多く、次いで「放課後に習い事をしてい

るから」が25.0％、「働いていないから」が17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.9

25.0

17.8

8.9

30.9

15.9

14.3

7.1

1.5

4.2

17.2

10.3

8.9

9.1

0 10 20 30 40

利用したい児童ホームに空きがないから

放課後に習い事をしているから

働いていないから

働いているが、子どもだけで留守番をさせても
大丈夫だから

放課後は自宅で過ごしているから

放課後は友達と過ごしているから

学齢が高くなり、利用しなくなったから

祖父母などみてくれる人がいるから

子どもに病気や障害があるから

使い勝手が悪いから

利用料金が掛かる（高い）から

特にない・わからない

その他

無回答

(MA%)
(n=1,062)
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【児童ホームを利用していない理由別 （学年）】 

児童ホームを利用していない理由別に学年をみると、“利用したい児童ホームに空き

がないから”は「３年生」が最も多く、“利用料金が掛かる（高い）から”は「４年生」

が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

１
年
生

２
年
生

３
年
生

４
年
生

５
年
生

６
年
生

無
回
答

利用したい児童ホームに空きがないから 41 26.8 19.5 29.3 19.5 - 4.9 -

放課後に習い事をしているから 266 10.2 9.4 13.9 16.5 25.6 24.4 -

働いていないから 189 17.5 18.0 18.0 15.3 19.6 11.6 -

働いているが、子どもだけで留守番をさ
せても大丈夫だから

95 - 2.1 11.6 20.0 25.3 41.1 -

放課後は自宅で過ごしているから 328 10.7 11.0 13.4 14.3 27.1 23.2 0.3

放課後は友達と過ごしているから 169 4.7 6.5 11.8 17.8 28.4 29.6 1.2

学齢が高くなり、利用しなくなったから 152 0.7 0.7 6.6 22.4 33.6 36.2 -

祖父母などみてくれる人がいるから 75 9.3 10.7 8.0 18.7 21.3 32.0 -

子どもに病気や障害があるから 16 18.8 25.0 12.5 25.0 12.5 6.3 -

使い勝手が悪いから 45 20.0 6.7 13.3 20.0 15.6 24.4 -

利用料金が掛かる（高い）から 183 17.5 17.5 15.3 18.0 14.2 17.5 -

特にない・わからない 109 14.7 13.8 17.4 13.8 20.2 20.2 -

その他 94 14.9 19.1 12.8 17.0 19.1 17.0 -
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問１０ 平日や土曜日、夏休みや冬休みなどの長期休暇中に児童ホームを利用したいで

すか 

 

ア 平日 

平日の児童ホームの利用希望は、「利用する必要はない」が57.1％で最も多く、次い

で「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が23.4％、「６年生の終わりまでは利用

したい」が8.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用したい時間（低学年（１～３年生）の間は利用したい） 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始

時間は 「15時台」が34.0％で最も多く、次いで「14時台」が32.4％、「12時台」が13.2％

となっています。終了時間は「17時台」が38.4％で最も多く、次いで「18時台」が32.4％、

「19時台」が18.6％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.4

7.4

1.3

8.1

57.1

2.7

0 20 40 60

低学年（１～３年生）の間は利用したい

４年生の終わりまでは利用したい

５年生の終わりまでは利用したい

６年生の終わりまでは利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=1,358)

0.0

13.2

6.9

32.4

34.0

3.1

10.4

0 10 20 30 40

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=318)

0.0

3.1

38.4

32.4

18.6

1.3

0.0

6.3

0 10 20 30 40 50

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=318)
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（イ）利用したい時間（４年生の終わりまでは利用したい） 

「４年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「15時台」が39.6％で最も多く、次いで「14時台」が33.7％、「12時台」が16.8％となっ

ています。終了時間は「18時台」が35.6％で最も多く、次いで「17時台」が33.7％、「19

時台」が23.8％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）利用したい時間（５年生の終わりまでは利用したい） 

「５年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「15時台」が58.8％で最も多く、次いで「14時台」が29.4％、「12時台」と「13時台」が

それぞれ5.9％となっています。終了時間は「18時台」が41.2％で最も多く、次いで「17

時台」と「19時台」がそれぞれ23.5％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

16.8

5.0

33.7

39.6

2.0

3.0

0 10 20 30 40 50

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=101)

0.0

1.0

33.7

35.6

23.8

4.0

1.0

1.0

0 10 20 30 40 50

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=101)

0.0

5.9

5.9

29.4

58.8

0.0

0.0

0 20 40 60 80

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=17)

0.0

0.0

23.5

41.2

23.5

5.9

5.9

0.0

0 10 20 30 40 50

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=17)
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（エ）利用したい時間（６年生の終わりまでは利用したい） 

「６年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「15時台」が42.7％で最も多く、次いで「14時台」が23.6％、「12時台」が15.5％となっ

ています。終了時間は「18時台」が35.5％で最も多く、次いで「17時台」と「19時台」

がそれぞれ27.3％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 土曜日 

土曜日の児童ホームの利用意向は、「利用する必要はない」が80.4％で最も多く、次

いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が8.9％、「６年生の終わりまでは利用

したい」が3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

15.5

5.5

23.6

42.7

7.3

5.5

0 10 20 30 40 50

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)

(n=110)

0.0

2.7

27.3

35.5

27.3

5.5

0.0

1.8

0 10 20 30 40 50

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)

(n=110)

8.9

3.0

1.0

3.6

80.4

3.0

0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい

４年生の終わりまでは利用したい

５年生の終わりまでは利用したい

６年生の終わりまでは利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=1,358)
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（ア）利用したい時間（低学年（１～３年生）の間は利用したい） 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始

時間は「12時台」が60.3％で最も多く、次いで「13時台」が6.6％、「14時台」が1.7％

となっています。終了時間は「17時台」が33.9％で最も多く、次いで「18時台」が26.4％、

「19時台」が17.4％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用したい時間（４年生の終わりまでは利用したい） 

「４年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「12時台」が63.4％で最も多く、次いで「13時台」が4.9％となっています。終了時間

は「17時台」が36.6％で最も多く、次いで「18時台」が31.7％、「19時台」が14.6％と

なっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

60.3

6.6

1.7

0.0

0.0

31.4

0 20 40 60 80

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=121)

2.5

6.6

33.9

26.4

17.4

1.7

0.0

11.6

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=121)

0.0

63.4

4.9

0.0

0.0

0.0

31.7

0 20 40 60 80

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=41)

2.4

4.9

36.6

31.7

14.6

4.9

2.4

2.4

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=41)



119 

（ウ）利用したい時間（５年生の終わりまでは利用したい） 

「５年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「12時台」が71.4％で最も多く、次いで「15時台」が7.1％となっています。終了時間

は「17時台」が35.7％で最も多く、次いで「18時台」が28.6％、「19時台」が21.4％と

なっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）利用したい時間（６年生の終わりまでは利用したい） 

「６年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「12時台」が59.2％で最も多く、次いで「13時台」が8.2％となっています。終了時間

は 「19時台」が30.6％で最も多く、次いで「17時台」と 「18時台」がそれぞれ26.5％と

なっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

71.4

0.0

0.0

7.1

0.0

21.4

0 20 40 60 80

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=14)

0.0

0.0

35.7

28.6

21.4

0.0

7.1

7.1

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)

(n=14)

0.0

59.2

8.2

0.0

0.0

0.0

32.7

0 20 40 60 80

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

(%)
(n=49)

6.1

0.0

26.5

26.5

30.6

4.1

0.0

6.1

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)

(n=49)
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ウ 長期休暇中 

長期休暇中の児童ホームの利用意向は、「利用する必要はない」が48.8％で最も多く、

次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が22.6％、「６年生の終わりまでは

利用したい」が15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用したい時間（低学年（１～３年生）の間は利用したい） 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始

時間は「８時台」が69.7％で最も多く、次いで「９時台」が24.1％、「10時台」が2.6％

となっています。終了時間は「17時台」が35.8％で最も多く、次いで「18時台」が25.1％、

「19時台」が15.6％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.6

8.5

2.1

15.4

48.8

2.7

0 20 40 60

低学年（１～３年生）の間は利用したい

４年生の終わりまでは利用したい

５年生の終わりまでは利用したい

６年生の終わりまでは利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
(n=1,358)

0.0

69.7

24.1

2.6

0.0

1.0

2.6

0 20 40 60 80

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)
(n=307)

11.7

8.1

35.8

25.1

15.6

1.3

0.0

2.3

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=307)
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（イ）利用したい時間（４年生の終わりまでは利用したい） 

「４年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「８時台」が76.5％で最も多く、次いで「９時台」が18.3％、「10時台」が3.5％となっ

ています。終了時間は 「17時台」が38.3％で最も多く、次いで「18時台」が32.2％、「19

時台」が16.5％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）利用したい時間（５年生の終わりまでは利用したい） 

「５年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「８時台」が85.7％で最も多く、次いで「９時台」と 「10時台」がそれぞれ7.1％となっ

ています。終了時間は「18時台」が32.1％で最も多く、次いで「17時台」が28.6％、「19

時台」が21.4％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

76.5

18.3

3.5

0.0

0.0

1.7

0 20 40 60 80

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)
(n=115)

5.2

3.5

38.3

32.2

16.5

2.6

0.9

0.9

0 10 20 30 40 50

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=115)

0.0

85.7

7.1

7.1

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)
(n=28)

3.6

10.7

28.6

32.1

21.4

0.0

3.6

0.0

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)

(n=28)



122 

（エ）利用したい時間（６年生の終わりまでは利用したい） 

「６年生の終わりまでは利用したい」と回答した人の利用したい時間は、開始時間は

「８時台」が70.8％で最も多く、次いで「９時台」が23.9％、「12時以降」が1.9％となっ

ています。終了時間は「17時台」が31.6％で最も多く、次いで「18時台」が29.7％、「19

時台」が19.1％となっています。 

 

【開始時間】 【終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【長期休暇中の児童ホームの利用希望別（放課後の過ごし方の希望）】 

放課後の過ごし方の希望を長期休暇中の児童ホームの利用希望別でみると、“５年生

の終わりまでは利用したい”は「尼崎市立児童ホーム」が最も多いが、それ以外は「自

宅」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  

0.0

70.8

23.9

1.0

0.0

1.9

2.4

0 20 40 60 80

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)

(n=209)

6.7

6.2

31.6

29.7

19.1

4.8

0.0

1.9

0 10 20 30 40

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

(%)
(n=209)

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

低学年（１～３年生）の間
は利用したい

307 58.3 9.4 29.0 41.0 24.4 29.3 3.3 0.7 2.9 7.2 37.5 0.7

４年生の終わりまでは利用
したい

115 44.3 11.3 33.9 40.9 12.2 43.5 9.6 - 4.3 10.4 34.8 - 

５年生の終わりまでは利用
したい

28 32.1 3.6 10.7 25.0 14.3 39.3 25.0 - 10.7 3.6 28.6 - 

６年生の終わりまでは利用
したい

209 44.5 4.8 26.8 35.4 18.2 35.4 15.3 1.4 12.0 13.9 33.5 1.4

利用する必要はない 663 68.3 10.1 27.1 44.6 19.9 0.2 1.4 0.2 8.0 5.9 55.7 1.7
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問１１ 放課後等の居場所に特に求めるものはなんですか（１つだけ選択してください） 

 

放課後等の居場所に求めるものは、「こどもクラブなどの放課後等の居場所の充実」が

34.5％で最も多く、次いで「特に求めない」が29.8％、「児童ホームの長期休暇中の弁当

提供」が24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後等の居場所に求めるもの別（放課後の過ごし方の希望）】 

放課後の過ごし方の希望を放課後等の居場所に求めるもの別でみると、いずれも「自

宅」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ 児童ホームが閉まる時間以降にファミリーサポートセンターを利用したいです

か 

 

児童ホームが閉まる時間以降のファミリーサポートセンターの利用意向は、「はい」（利

用したい）が8.0％、「いいえ」（利用したくない）が89.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0 89.8 2.3

はい いいえ 無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事
（

学
習
塾
）

習
い
事
（

ピ
ア
ノ
教
室
や

ス
イ
ミ
ン
グ
ス
ク
ー

ル
な

ど
）

こ
ど
も
ク
ラ
ブ

尼
崎
市
立
児
童
ホ
ー

ム

民
間
児
童
ホ
ー

ム

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

生
涯
学
習
プ

ラ
ザ
や
ユ
ー

ス
交
流
セ
ン

タ
ー

な
ど
）

公
園
・
広
場
な
ど

無
回
答

児童ホームの待機児童対策 115 48.7 7.8 33.0 40.0 7.0 42.6 11.3 0.9 4.3 2.6 25.2 2.6

児童ホームの長期休暇中の
弁当提供

337 46.6 8.0 29.4 40.4 17.5 39.5 9.8 0.9 6.2 6.2 31.5 0.9

こどもクラブなどの放課後
等の居場所の充実

468 63.0 9.6 24.6 41.9 37.0 7.5 3.4 0.4 8.8 13.0 52.4 1.1

特に求めない 405 68.6 9.6 28.4 42.5 6.2 2.5 2.0 - 6.9 4.4 56.0 1.7

8.5 24.8 34.5 29.8 2.4

児童ホームの待機児童対策

児童ホームの

長期休暇中の弁当提供

こどもクラブなどの

放課後等の居場所の充実 特に求めない 無回答

全体
(n=1,358)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（６）病気の際の対応について 

問１３－１ この 1 年間に、お子さんが病気やケガにより、通常どおり学校へ行けなかっ

たことはありますか 

 

病気やケガで通常どおり学校へ行けなかったことの有無は、「あった」が46.1％、「な

かった」が53.2％となっています。 

平成30年度調査と比較しても、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別】 

学年別でみると、２年生と３年生は「あった」のほうが「なかった」より多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

あ
っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

１年生 243 33.3 66.7 -

２年生 242 57.4 42.6 -

３年生 208 55.3 44.2 0.5

４年生 194 46.4 52.6 1.0

５年生 236 42.4 56.4 1.3

６年生 233 42.5 56.2 1.3

46.1

47.2

53.2

51.1

0.7

1.7

あった なかった 無回答

令和６年度調査
(n=1,358)

平成30年度調査
(n=1,521)

(%)
0 20 40 60 80 100
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”は「あった」のほうが多く、他

の就労状況に比べて高い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：%）
有
効
回
答
数
（

件
）

あ
っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

フルタイムで就労中 472 51.3 48.3 0.4

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

24 45.8 54.2 -

パート・アルバイト等で就労中 509 44.8 54.2 1.0

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

16 43.8 56.3 -

以前は就労していたが、現在は就
労していない

300 40.7 58.7 0.7

これまで就労したことがない 29 37.9 62.1 -
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問１３－２ 問１３－１で⑴を選択した方にうかがいます 

その際、どのように対応されましたか 

 

病気やケガで学校へ行けなかったことがあったと回答した人に、その際の対応について

たずねると、「母親が仕事を休んだ」が62.6％で最も多く、次いで「父親または母親のうち、

就労していない方が子どもをみた」が28.0％、「父親が仕事を休んだ」が20.6％となってい

ます。 

その対応ごとの１年間の日数をみると、いずれも「１～５日」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア １年間の対応日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.0

20.6

62.6

18.4

0.3

1.9

0.2

0.0

8.5

4.6

1.0

0 20 40 60 80

父親または母親のうち、就労していない方が
子どもをみた

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族（同居者を含む）に子どもをみてもらった

知人に子どもをみてもらった

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
(n=626)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

１
～

５
日

６
～

1
0
日

1
1
～

1
5
日

1
6
～

2
0
日

2
1
～

2
5
日

2
6
～

3
0
日

3
1
日
以
上

無
回
答

１．父親または母親のうち、就労
していない方が子どもをみた

175 43.4 23.4 7.4 5.1 0.6 3.4 5.1 11.4

２．父親が仕事を休んだ 129 78.3 9.3 - 2.3 0.8 - - 9.3

３．母親が仕事を休んだ 392 65.8 19.6 3.6 3.6 0.5 0.5 0.5 5.9

４．親族（同居者を含むに子ども
をみてもらった

115 74.8 13.9 1.7 - - - 0.9 8.7

５．知人に子どもをみてもらった 2 50.0 50.0 - - - - - -

６．病児・病後児保育を利用した 12 75.0 16.7 - - - - - 8.3

７．ベビーシッターを利用した 1 100.0 - - - - - - -

８．ファミリーサポートセンター
を利用した

- - - - - - - - -

９．仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

53 83.0 5.7 1.9 3.8 - 3.8 - 1.9

10．その他 29 44.8 13.8 3.4 - - - - 37.9
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（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

父
親
ま
た
は
母
親
の
う

ち
、

就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
み
た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

親
族
（

同
居
者
を
含
む
）

に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た 知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も

ら
っ

た

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利

用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用

し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
を
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労中 242 5.0 33.9 82.2 30.2 0.4 3.7 0.4 - 9.5 7.4 0.4

フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中

11 45.5 36.4 36.4 9.1 - 9.1 - - 9.1 18.2 -

パート・アルバイト等で就労中 228 15.4 13.2 76.8 14.9 0.4 0.4 - - 11.8 2.2 1.8

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業中

7 28.6 14.3 57.1 28.6 - 14.3 - - - - -

以前は就労していたが、現在は就
労していない

122 89.3 5.7 5.7 2.5 - - - - 0.8 2.5 0.8

これまで就労したことがない 11 100.0 9.1 - - - - - - - - -

【学年別】 

学年別でみると、いずれの学年も「母親が仕事を休んだ」が最も多く、なかでも４年

生が最も高い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、“フルタイムで就労中”と“パート・アルバイト等で就

労中”、“パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中”では「母

親が仕事を休んだ」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：MA%）
有
効
回
答
数
（

件
）

父
親
ま
た
は
母
親
の
う

ち
、

就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
み
た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

親
族
（

同
居
者
を
含
む
）

に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た 知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も

ら
っ

た

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利

用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用

し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ

ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
を
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

１年生 81 23.5 21.0 64.2 18.5 - 4.9 1.2 - - 9.9 1.2

２年生 139 28.1 28.8 65.5 14.4 - 1.4 - - 1.4 2.9 -

３年生 115 31.3 21.7 62.6 21.7 1.7 3.5 - - 6.1 3.5 1.7

４年生 90 30.0 17.8 67.8 14.4 - - - - 7.8 3.3 2.2

５年生 100 30.0 18.0 53.0 16.0 - - - - 19.0 7.0 -

６年生 99 23.2 13.1 62.6 26.3 - 2.0 - - 18.2 3.0 1.0
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問１３－３ 問１３－２で⑵または⑶を選択した方にうかがいます 

その際、病児・病後児保育を利用したいと思われましたか（利用したい日数

もお答えください） 

 

母親または父親が仕事を休んだと回答した人に、病児・病後児保育を利用したいと思っ

たかについては、「利用したいと思った」が25.5％、「利用したいと思わなかった」が73.8％

となっています。 

平成30年度調査と比較すると、「利用したいと思った」は5.2ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 利用希望日数（利用したいと思った） 

「利用したいと思った」と回答した人に、利用したい日数をたずねると、「１～５日」

が66.7％で最も多く、次いで「６～10日」が17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.7

17.1

3.8

3.8

0.0

1.0

1.0

6.7

0 20 40 60 80

１～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

(%)
(n=105)

25.5

20.3

73.8

77.2

0.7

2.5

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 無回答

令和６年度調査
(n=412)

平成30年度調査
(n=434)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（７）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問１４－１ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はあり

ますか 

また、今後の利用希望についてもお答えください 

 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業は、「利用してい

ない」が98.1％を占めていますが、利用している事業では「ファミリーサポートセンター」

が0.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 不定期の年間利用日数 

利用している事業の利用日数は、“１．ファミリーサポートセンター”では「１日」

と「２日」が33.3％、“３．ベビーシッター”は「５日」が100.0％でそれぞれ最も多く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4

0.0

0.1

0.6

98.1

0.8

0 20 40 60 80 100

ファミリーサポートセンター

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA%)
(n=1,358)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

1
0
日

1
1
～

2
0
日

2
1
～

3
0
日

3
1
日
以
上

無
回
答

１．ファミリーサポート
センター

6 33.3 33.3 - 16.7 - - - - - 16.7 - - - -

２．トワイライトステイ - - - - - - - - - - - - - - -

３．ベビーシッター 2 - - - - 100.0 - - - - - - - - -

４．その他 8 37.5 25.0 - - 12.5 - 12.5 - - 12.5 - - - -
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イ 今後の利用意向 

事業の今後の利用意向については、「今後も利用したい」は“１．ファミリーサポー

トセンター”が16.4％で最も高く、次いで“２．トワイライトステイ”が8.8％、“３．

ベビーシッター”が8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４－２ 問１４－１で⑸を選択した方にうかがいます 

利用していない理由について、お答えください 

 

不定期の就労等の目的で事業を利用していないと回答した人に、利用していない理由

をたずねると、「利用する必要がないから」が39.0％で最も多く、次いで「利用料が掛か

る（高い）から」が24.8％、「そのような事業を知らないから」が22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.0

6.2

22.6

14.2

4.0

24.8

18.8

7.4

1.7

0 10 20 30 40 50

利用する必要がないから

自宅の近くにないから

そのような事業を知らないから

親族や知人、近所の人にみてもらえるから

利用時間や日数など条件に合わないから

利用料が掛かる（高い）から

利用方法がわからないから

その他

無回答

(MA%)
(n=1,332)

16.4

8.8

8.0

66.9

71.4

71.2

16.6

19.9

20.8

今後も利用したい 今後は利用したくない 無回答

１．ファミリーサポートセンター

２．トワイライトステイ

３．ベビーシッター

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=1,358)
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問１５ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用したいで

すか 

 

不定期の就労等の目的での事業の利用希望は、「利用する必要はない」が71.3％で最も

多いですが、利用希望がある人では「私用（買い物、子どもや親の習い事等、リフレッシュ

目的）」が15.0％で最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が12.9％、

「不定期の就労」が5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 利用希望日数 

目的別の利用希望日数は、 “１．私用（買い物、子どもや親の習い事等、リフレッシュ

目的）”では「11～20日」が最も多く、“２．冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等”

は「10日」、“３．不定期の就労”は「31日以上」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

15.0

12.9

5.6

0.8

71.3

4.3

0 20 40 60 80

私用（買い物、子どもや親の習い事等、
リフレッシュ目的）

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

利用する必要はない

無回答

(MA%)
(n=1,358)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

1
0
日

1
1
～

2
0
日

2
1
～

3
0
日

3
1
日
以
上

無
回
答

１．私用（買い物、子どもや親の
習い事等、リフレッシュ目的）

204 2.0 4.4 9.3 0.5 11.8 1.5 3.4 - - 11.3 25.0 8.3 9.8 12.7

２．冠婚葬祭、学校行事、子ども
や親の通院等

175 2.9 6.9 12.6 0.6 14.9 2.3 6.9 1.1 - 20.0 13.7 3.4 - 14.9

３．不定期の就労 76 - 2.6 5.3 - 7.9 1.3 - - - 17.1 13.2 9.2 23.7 19.7

４．その他 11 9.1 9.1 - - 9.1 - - - - 18.2 9.1 18.2 18.2 9.1
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問１６ 親の用事（冠婚葬祭、親・家族の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊り

がけで年間何日くらい家族以外に預ける（ショートステイを利用する）必要があ

りますか 

 

親の用事など泊りがけでショートステイを利用する目的は、「利用する必要はない」が

87.7％で最も多いですが、利用希望がある人では「親や家族の病気」が4.6％で最も多く、

次いで「親・家族の育児疲れや育児不安」が3.7％、「冠婚葬祭」が2.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア ショートステイの利用希望泊数 

目的別のショートステイの利用希望泊数は、“１．冠婚葬祭”では「１泊」、“２．親・

家族の育児疲れや育児不安”では「５泊」と「11～20泊」、“３．親や家族の病気”では

「３泊」と「10泊」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7

3.7

4.6

0.6

87.7

4.5

0 20 40 60 80 100

冠婚葬祭

親・家族の育児疲れや育児不安

親や家族の病気

その他

利用する必要はない

無回答

(MA%)
(n=1,358)

（単位：%）

有
効
回
答
数
（

ｎ
）

１
泊

２
泊

３
泊

４
泊

５
泊

６
泊

７
泊

８
泊

９
泊

1
0
泊

1
1
～

2
0
泊

2
1
～

3
0
泊

3
1
泊
以
上

無
回
答

１．冠婚葬祭 37 24.3 18.9 18.9 - 10.8 - 5.4 - - - 5.4 - - 16.2

２．親・家族の育児
疲れや育児不安

50 14.0 12.0 6.0 2.0 16.0 2.0 6.0 - - 6.0 16.0 8.0 2.0 10.0

３．親や家族の病気 63 3.2 12.7 14.3 - 9.5 3.2 6.3 - - 14.3 9.5 4.8 1.6 20.6

４．その他 8 25.0 - 25.0 12.5 - - 12.5 - - 12.5 - - 12.5 -
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